
 
 

 
 
 
 

Vlada Crne Gore 

Savjet za praćenje sprovođenja Strategije reforme pravosuđa 2014-2018. godine  

 

 

DRUGI POLUGODIŠNJI IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI MJERA IZ AKCIONOG PLANA ZA 

IMPLEMENTACIJU STRATEGIJE REFORME PRAVOSUĐA 2017-2018. 

(za period 1. januar 2018. - 30. jun 2018. godine)  

________________________________________________________________________ 
 

 

 

Podgorica, septembar 2018. godine 

 



 I UVODNE NAPOMENE 

Vlada Crne Gore je na sjednici od 3. aprila 2014. godine donijela Strategiju reforme pravosuđa za period 2014-2018, a 28. 
septembra 2017. godine Akcioni plan za implementaciju Strategije reforme pravosuđa za period 2017-2018.  

Shodno navedenim strateškim dokumentima, kontrolu realizacije mjera iz Akcionog plana vrši Savjet i Operativni tim.  
Prvi godišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana Vlada je usvojila na sjednici održanoj 12. aprila 2018. godine. Pred 

nama je Drugi polugodišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana, koji daje pregled ostvarenih aktivnosti u sprovođenju Akcionog 
plana za period 1. januar 2018. - 30. jun 2018. godine. 

Drugi polugodišnji izvještaj o realizaciji mjera iz Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme pravosuđa rađen je na 
osnovu prikupljenih podataka od strane članova Operativnog tima, u odnosu na 90 mjera, odnosno 154 aktivnosti.  

Struktura Drugog izvještaja nije mijenjana u odnosu na prvi izvještaj. U prvom dijelu Izvještaja dat je pregled ostvarenog po 
strateškim ciljevima, nakon čega slijedi detaljan statistički pregled stepena realizacije aktivnosti planiranih mjera u izvještajnom 
periodu. U posebnom poglavlju data je analiza statusa realizacije djelimično realizovanih i nerealizovanih aktivnosti iz prethodnog 
izvještajnog perioda na dan 30. jun 2018. godine. 
 

 II PREGLED OSTVARENOG PO STRATEŠKIM CILJEVIMA 

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA 

U ovom poglavlju definisane su mjere za unapređenje normativnog i institucionalnog okvira u domenu jačanja nezavisnosti, 
nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa.  

Kada je u pitanju jačanje nezavisnosti pravosuđa, u izvještajnom periodu nastavljeno je sa implementacijom seta novih 
organizacionih zakona iz oblasti pravosuđa. 

Sudski savjet je otpočeo dva postupka za izbor 4 sudija za Više sudove u Podgorici i Bijelom Polju. Završeno je ocjenjivanje 41 
sudije koji imaju 5-10 godina sudijskog staža i 10 sudija u postupku napredovanja u sud višeg stepena.  

Tužilački savjet je u izvještajnom periodu objavio interni oglas za trajno dobrovoljno premještanje tri državna tužioca u ODT 
Podgorica, jednog državnog tužioca u ODT Kotor i jednog državnog tužioca u ODT Nikšić. Takođe, objavljen je javni oglas za izbor jednog 
državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju, dva specijalna tužioca u Specijalnom državnom tužilaštvu i jednog 
državnog tužioca u osnovnim državnim tužilaštvima na nivou Crne Gore. U toku je oglas za izbor jednog državnog tužioca u Višem 
državnom tužilaštvu u Podgorici i jednog državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju po sistemu napredovanja, u 
skladu sa Planom slobodnih tužilačkih mjesta. U junu 2018. je na osnovu izvještaja o ocjeni rada, utvrđena je ocjena rada za 7 državnih 
tužilaca koji su izabrani na mandat, poslije dvije godine rada. Takođe je utvrđena ocjena rada za 5 državnih tužilaca u postupku 



napredovanja u državno tužilaštvo višeg stepena, kao i jednog rukovodioca državnog tužilaštva. U toku je postupak redovnog 
ocjenjivanja 5 državnih tužilaca i jednog rukovodioca. 

Ministarstvo pravde, na osnovu prethodno objavljenih obavještenja o polaganju pravosudnog ispita i ispita za pripravnike, u 
skladu sa novim zakonskim rješenjima, u izvještajnom periodu organizovalo je tri ispitna roka za polaganje pravosudnog ispita (januar, 
april i jun 2018. godine) i jedan ispitni rok za polaganje ispita za pripravnike u sudovima i Državnom tužilaštvu (april 2018. godine). 

Nakon prethodno sprovedenog oglasa za izbor 62 pripravnika za potrebe 20 sudova u Crnoj Gori, Vrhovni sud Crne Gore je u julu 
donio Odluku o izboru pripravnika u sudovima.   

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 29. marta 2018. godine usvojila Analizu zakonodavnog okvira i efekata njegove primjene 
u pogledu nezavisnosti pravosuđa, koju je pripremilo Ministarstvo pravde.  

Zakonom o Budžetu za 2018. godinu obezbijeđena su budžetska sredstva za rad pravosudnih organa. Tako je za sudstvo 
obezbijeđeno 28.777.436,05€ (od kojih je 1.351.345,60€ za Sudski savjet), za Državno tužilaštvo 8.949.884,68€ (od čega 541.114,38€ za 
Tužilački savjet). 

U pogledu nepristrasnosti pravosuđa, u sudovima sa malim brojem sudija, kao i u prekršajnim sudovima, donijeti su godišnji 
rasporedi poslova, pri čemu se vodilo računa da se najvećoj mogućoj mjeri obezbijedi slučajna dodjela predmeta. Tužilački savjet je 
podnio Izvještaj o sprovođenju Plana integriteta za 2017. godinu Agenciji za sprječavanje korupcije, dok je izrada Plana integriteta 
Vrhovnog suda u toku. Nastavljeno je sa sprovođenjem obuka sudija i državnih tužilaca o poštovanju Etičkog kodeksa sudija, odnosno 
državnih tužilaca, pa je u izvještajnom periodu sprovedena jedna jednodnevna obuka, kojoj je prisustvovalo 15 učesnika. U periodu 
januar-jun 2018. godine, podnijeto je 6 inicijativa za utvrđivanje povrede Etičkog kodeksa sudija. Odlučeno je po 1 inicijativi i donijeto 
mišljenje da sudija svojim ponašanjem nije povrijedio odredbe Etičkog kodeksa. U izvještajnom periodu podnijete su tri inicijative za 
utvrđivanje povrede odredaba Etičkog kodeksa državnih tužilaca, po kojima nije odlučeno.  

Agencija za sprječavanje korupcije je u cilju unaprjeđenja plana integriteta Vrhovnog državnog tužilaštva, organizovala radionicu 
u Podgorici na kojoj su učestvovali predstavnici VDT i službenici ASK. Agencija za sprječavanje korupcije je pripremila Upitnik za 
procjenu efikasnosti i efektivnosti planova integriteta za sve organe vlasti. Popunjeni upitnici poslužiće organima vlasti u oblasti 
pravosuđa u svrhu ažuriranja odnosno izrade novog plana integriteta. U pogledu praćenja poštovanja obaveze prijavljivanja imovine od 
strane nosilaca pravosudnih funkcija, u izvještajnom periodu gotovo sve sudije i državni tužioci predali su izvještaje o prihodima i 
imovini u zakonskim rokovima. 

Etički kodeks sudija kao i info brošure o njemu dostupne na internet stranici Udruženja sudija Crne Gore. Kodeks tužilačke etike 
postavljen na sajtu Vrhovnog državnog tužilaštva. 

 
 

 



2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA  

Ovo poglavlje sadrži mjere i aktivnosti radi jačanja efikasnosti u radu pravosudnih organa, u smislu stvaranja pretpostavki za brže 
rješavanje sporova, smanjenje sudskih zaostataka i racionalizaciju pravosudne mreže.  

U izvještajnom periodu, u cilju usklađivanja crnogorskog građanskog zakonodavstva sa standardima i pravnom tekovinom EU, 
utvrđeni su Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju i obezbjeđenju i Predlog zakona o izmjenama i dopunama 
Zakona o parničnom postupku, koji imaju za cilj stvaranje neophodnih uslova za nesmetanu primjenu regulativa Evropske Unije nakon 
pristupanja Crne Gore Evropskoj Uniji. 

U cilju realizacije aktivnosti iz Srednjeročnog plana racionalizacije pravosudne mreže, Sudski savjet je donio odluku kojom je 
utvrđeno da je najmanji broj sudija potreban za osnivanje osnovnih sudova četiri sudije, uključujući i predsjednika suda.  

Vlada Crne Gore je na sjednici od 7. juna 2018.g. usvojila Analizu efikasnosti funkcionisanja sistema izvršenja (za period januar 
2017 - decembar 2017). 

U skladu sa Sporazumom za unapređenje saradnje u oblasti suzbijanja kriminala, potpisanog od strane relevantnih institucija, 
sprovedene su aktivnosti za elektronsko umrežavanje i bržu međusobnu razmjenu informacija, a u cilju unaprjeđenja efikasnosti u radu 
organa potpisnika Sporazuma. U predviđenim rokovima Vrhovni državni tužilac je imenovao kontakt osobu preko koje će se obavljati 
razmjena podataka i informacija. Takođe, u zadatim rokovima je realizovan pristup internet mreži MUP-a - Upravi policije postavljanjem 
uređaja za kriptovanje saobraćaja, kao i postavljanjem računara kontakt osobi samo za te namjene. Na ovaj način državnom tužilaštvu je 
omogućena bezbjedna komunikacija sa ostalim institucijama potpisnicima Sporazuma. U okviru svojih aktivnosti na unapređenju 
informacinog sistema državnog tužilaštva je izvršena implementacija integracije sa MUP-ovim evidencijama upotrebom web servisa, koji 
su dostupni svim državnim tužilaštvima u Crnoj Gori. Uspostavljena je razmjena podataka sa Upravom policije web servisima za 
evidenciju krivičnih djela, odnosno krivičnih prijava i evidenciju prelaska državne granice. 

Sudovi na godišnjem nivou donose Plan i program rješavanja zaostalih predmeta, a u okviru PRIS-a  obezbijeđeno je statističko 
praćenje zaostalih predmeta u sudovima. U sudovima u kojima je broj neriješenih predmeta viši od tromesječnog priliva, predsjednici 
sudova su donijeli program rješavanja tih predmeta koji su objavljeni na sajtovima sudova, posebno ili kao dio plana rada suda za 2018. 
godinu. U izvještajnom priodu iz Osnovnog suda u Podgorici delegirana su 1703 "P" predmeta, a iz Osnovnog suda u Beranama 
delegirano je 160 "P" predmeta.  

Ministarstvo pravde je u februaru 2018. godine izradilo Izvještaj o primjeni Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku 
za period 1.januar-31.decembar 2017.godine. 

U pravosudni informacioni sistem ažurno se unose podaci o upućivanju predmeta na medijaciju.  
Kontinuirano se sprovode aktivnosti na promociji alternativnih načina rješavanja sporova. Centar za posredovanje je napravio 

Program kampanje koja ima za cilj promociju ARS, a koja se realizuje tokom 2018. godine u skladu sa Akcionim planom. Centar je u cilju 



promovisanja i informisanosti građana vršio distribuciju promotivnog materijala (brošure o posredovanju u porodičnim, krivičnim i 
privrednim sporovima, odštampani su novi posteri sa porukom koja je ista kao i na promotivnim materijalima).  

Na sjednici Upravnog odbora Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu usvojen je godišnji program obuka za 2018. 
godinu. Obuke se sprovode kontinuirano i u izvještajnom periodu organizovano je 57 aktivnosti obuke u kojima je učestvovalo 486 
sudija, 234 državnih tužilaca i 207 sudskih i tužilačkih savjetnika.  

Sprovode se javne kampanje i održavaju stručni skupovi i obuke u cilju podsticanja alternativnih načina rješavanja sporova. 
Centar za posredovanje je donio plan obuka za posrednike, sudije, državne tužioce i advokate za 2018. godinu, na osnovu kojeg su 
realizovane predviđene obuke. U Centru za posredovanje se vodi evidencija o sprovedenim postupcima posredovanja, na osnovu koje se 
sačinjavaju izvještaji za određene periode. 

U cilju afirmacije i promocije arbitraže u izvještajnom periodu distribuiran je promotivni materijal - brošure koje sadrže opšte 
informacije o Arbitražnom sudu pri Privrednoj komori Crne Gore.  

 

3. CRNOGORSKO PRAVOSUÐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUÐA  

Mjere i aktivnosti predviđene u ovom strateškom cilju odnose se na prilagođavanje i osposobljavanje pravosudnog sistema Crne 
Gore za djelovanje u pravnom okviru Evropske unije.  

U cilju uspostavljanja kvalitetnijeg pravnog i institucionalnog okvira za dalji razvoj međunarodne i regionalne pravosudne 
saradnje u izvještajnom periodu preduzete su aktivnosti koje su definisane Akcionim planom.  

U izvještajnom periodu usvojen je Zakon o potvrđivanju Haške konvencije o sporazumima o izboru suda, kao i Zakon o 
uspostavljanju Međunarodnog instituta za razvoj prava (IDLO). Zakon o pravosudnoj saradnji u krivičnim stvarima sa zemljama 
članicama EU je u proceduri pripreme i njegovo usvajanje je predviđeno za IV kvartal 2018. godine. Vlada Crne Gore je usvojila nacrt 
memoranduma o razumijevanju između Crne Gore i Evropske unije koji će uskoro biti potpisan, a formalnim potpisivanjem 
Memoranduma Crna Gora će zvanično pristupiti Programu pravde Evropske komisije.  

U okviru Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu programi obuka se realizuju planiranom dinamikom. Tako su održane 
četiri  obuke koje su se odnosile na pozitivne propise iz oblasti međunarodne pravne pomoći u krivičnim stvarima, dvije aktivnosti 
obuka nosilaca pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU, a sprovedena je i jedna Regionalna konferencija za razmjenu iskustava u 
oblasti regionalne pravosudne saradnje. 

Informacioni sistem za obradu i vođenje evidencije predmeta međunarodne pravne pomoći u građanskim i krivičnim stvarima - 
Luris, redovno se unaprjeđuje i prilagođava potrebama redovnog praćenja sprovođenja ratifikovanih međunarodnih ugovora i 
sačinjavanje izvještaja i pružanja statističkih podataka. 

 
 



4. JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE 

Ovo poglavlje sadrži mjere za stvaranje normativnih i administrativnih pretpostavki za jačanje dostupnosti, transparentnosti i 
javnog povjerenja u pravosuđe. 

U Osnovnom sudu u Podgorici, na svakom spratu suda postavljene su brošure i flajeri radi upoznavanja građana sa korištenjem 
besplatne pravne pomoći, na svim LCD monitorima u holu suda (na svakom spratu) emituje se uputstvo za korištenje besplatne pravne 
pomoći, a na sajtu suda takođe stoje uputi o korištenju besplatne pravne pomoći.  

U okviru projekta “Inicijativa za transparentno sudstvo” čiji je nosilac Centar za demokratsku tranziciju - CDT, uz podršku 
Delegacije EU u Crnoj Gori, a partner Udruženje sudija Crne Gore realizovana je izrada pet brošura na temu Krivični postupak, Građanski 
postupak, Besplatna pravna pomoć, Organizacija sudova i Odgovorsnost sudija. Brošure su distribuirane putem info-punktova 
građanima u svim crnogorskim opštinama, a dostupne su i u sudovima.  

Sve pravosnažne sudske odluke i sve informacije od značaja za javnost objavljuju se na web stranicama sudova, u okviru portala 
sudovi.me. Takođe, na web stranicama Državnog tužilaštva objavljuju se potvrđene optužnice i druge informacije od značaja za rad 
tužilaštva. Odluke Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta, kao i standardizovani podaci o radu sudova i tužilaštava, redovno se objavljuju 
na sajtu Sudskog savjeta odnosno Vrhovnog državnog tužilaštva.  

Redovno se organizuju konferencije za medije, kao i okrugli stolovi sa predstavnicima nevladnih organizacija. Predstavljen je 
Priručnik „Procedure u razvodu i izazovi samohranog roditeljstva“, koji je rezultat je saradnje Vrhovnog suda i nevladine organizacije 
„Udruženje roditelji“.  

Sve odluke Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore, kao i druge relevantne odluke ovog suda odabrane u 
kontinuiranoj saradnji sa Zastupnikom Crne Gore pred ESLJP, objavljuju se na web stranici Vrhovnog suda. Vrhovni sud Crne Gore, pored 
odluka Evropskog suda za ljudska prava u postupcima protiv Crne Gore, na svojoj internet stranici objavljuje i druge, značajne presude 
ovog suda, a sačinjava i mjesečne preglede o najnovijoj praksi Evropskog suda za ljudska prava, koji se dostavljaju svim sudijama 
Vrhovnog suda, predsjednicima svih sudova u Crnoj Gori, kao i sudijama koji su zaduženi za praćenje sudske prakse, čime se jača 
informisanost nosilaca pravosudnih funkcija o praksi Evropskog suda. Vrhovni sud je, u saradnji sa the AIRE Centrom, sačinio Izvještaj o 
primjeni Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda u praksi Vrhovnog suda Crne Gore sa preporukama, koji se 
odnosi na usklađenost prakse sudova u Crnoj Gori sa standardima iz Konvencije. Vrhovno državno tužilaštvo je uspostavilo 
komunikaciju sa Zastupnikom Crne Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava radi izbora odluka tog suda, relevantnih za postupanje 
državnih tužilaca. Realizovano je 18 aktivnosti obuka nosilaca pravosudne funkcije o praksi Evropskog suda za ljudska prava. 

U okviru Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu organizovane su dvije aktivnosti obuka nosilaca pravosudne funkcije o 
pravnom sistemu EU, ulozi i praksi Evropskog suda pravde. 

Na internet stranici Ministarstva pravde objavljena je informacija o radu pravosudne inspekcije i o tome kako se građani mogu 
obratiti inspekciji. 



5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA  

Ovim poglavljem definisane su mjere za razvoj pravosudnih i drugih institucija u funkciji pravosuđa, na način da one budu 
ojačane ljudskim, administrativnim i tehničkim kapacitetima. 

Zakonon o budžetu Crne Gore za 2018. godinu obezbijeđena su budžetska sredstva za rad Sudskog i Tužilačkog savjeta. 
Kontinuirano se sprovode obuke zaposlenih u Sekretarijatu Sudskog savjeta, pa su u izvještajnom periodu 5 obuka pohađala 24 

zaposlena. 
Ojačani su administarativni kapaciteti u Sekretarijatu Tužilačkog savjeta, na način što je zaposleno dvoje novih službenika, a 

raspisan je oglas za prijem u radni odnos još tri službenika. U izvještajnom periodu deset službenika Sekretarijata Tužilačkog savjeta je 
pohađalo ukupno 27 obuka na različite teme. 

Obezbijeđena su sredstva za rad Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu, a izrađen je Plan potrebnih finansijskih 
sredstava za sprovođenje kontinuirane i inicijalne obuke. 

Advokatska komora u svakodnevnom neposrednom kontaktu sa građanima i kroz istupanje advokata u različitim televizijskim 
emisijama jača svijest javnosti o pravnim mehanizmima za ostvarivanje/zaštitu određenih prava. Sudovi i Državno tužilaštvo 
kontinuirano objavljuju na svojim internet stranicama rješenja o postavljanju branilaca po službenoj dužnosti, kao i rješenja o naknadi. 
Spisak advokata za zastupanje po službenoj dužnosti se redovno ažurira  i objavljuje na web sajtu Advokatske komore, a isti se dostavlja 
jednom mjesečno sudovima i tužilaštvima. 

Ministarstvo pravde izradilo je Analizu rada notara u 2017. godini, koja objavljena na internet stranici Ministarstva pravde. Na 
internet stranici Ministarstva pravde objavljen je Godišnji program nadzora nad zakonitošću rada notara i Komore notara u 2018. godini. 
Pravosudni inspektori su izvršili nadzor nad radom 25 notara prilikom čega su utvrđene četiri nepravilnosti koje se odnose na manje 
nedostatke tehničke prirode kod unošenja pojedinih podataka, na koje je ukazano notarima, te naloženo otklanjanje istih. U označenom 
periodu nisu pokretani postupci protiv notara. U izvještajnom periodu osam osnovnih sudova je izvijestilo da su predsjednici izvršili 
nadzor nad zakonitošću rada ukupno 26 notara, o čemu je sačinjeno 26 zapisnika, a prilikom nadzora nijesu utvrđene nepravilnosti, pa 
nije bilo ni pokrenutih postupaka. Oformljene su komisije za nadzor notarskih kancelarija od strane Notarske komore u skladu sa 
Zakonom o notarima, a oformljena je i Komisija za etička pitanja koja će po zahtjevu zainteresovanih lica izdavati mišljenja da li je u 
svakom pojedinačnom slučaju došlo do povrede Etičkog kodeksa notara. U skladu sa Planom Notarske komore kontinuirano se sprovode 
obuke notara u saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu. Na internet stranici Notarske komore objavljeno je 
obavještenje - flajer o tome kako i kome se mogu podnijeti pritužbe na rad notara, a svim notarima poslato je obavještenje da su dužni u 
svojim kancelarijama istaknuti obavještenje kako i kome se podnose pritužbe na rad notara.  

Ministarstvo pravde je u junu mjesecu 2018. godine izradilo Analizu efikasnosti funkcionisanja sistema izvršenja za 2017. godinu. 
Ministarstvo pravde izradilo je Plan nadzora javnih izvršitelja, u skladu sa kojim je od strane pravosudnih inspektora u izvještajnom 
periodu izvršeno 13 nadzora nad radom javnih izvršitelja. Komora javnih izvršitelja sačinila je I polugodišnji izvještaj o radu javnih 



izvršitelja za 2018. godinu. U saradnji Komore javnih izvršitelja, Centralne banke i Udruženja banaka, sačinjena je analiza i predlog novog 
modela sprovođenja izvršenja na novčanim sredstvima fizičkih lica kao izvršnih dužnika na tekućim računima, a pripremljen i nacrt 
izmjena i dopuna Zakona o izvršenju i obezbjeđenju. U izvještajnom periodu raspisana su ukupno dva konkursa za imenovanje javnih 
izvršitelja, na osnovu kojih je ministar pravde donio četiri odluke o imenovanju javnih izvršitelja (tri javna izvršitelja za područje 
Osnovnog suda u Podgorici i jednog izvršitelja za područje Osnovnog suda u Nikšiću). Komora javnih izvršitelja sprovodila je aktivnosti 
na promociji i unaprjeđenju instituta javnih izvršitelja. Kontinuirano se sprovode aktivnosti edukacije javnih izvršitelja. 

U Centru za posredovanje se vodi evidencija o sprovedenim postupcima posredovanja, na osnovu koje se sačinjavaju odgovarajući 
izvještaji. Zapošljavanjem jednog službenika unaprijeđeni su administrativni kapaciteti Centra. Centar je u izvještajnom periodu donio 
Plan obuka za posrednike, sudije, državne tužioce i advokate.   

U izvještajnom periodu raspisan je jedan javni poziv za postavljenje sudskih vještaka na osnovu kojeg je Komisija za vještake 
donijela 86 rješenja o postavljenju sudskih vještaka.  

U izvještajnom periodu Ministarstvo pravde donijelo je 7 rješenja o postavljenju tumača, a vršen je i upravni nadzor nad radom 
tumača. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



III STEPEN REALIZACIJE PLANIRANIH AKTIVNOSTI U IZVJEŠTAJNOM PERIODU 
             

            U periodu 1. januar 2018. - 30. jun 2018. godine trebalo je implementirati ukupno 90 mjera, odnosno 154 aktivnosti.  

            Od ukupno 154 dospjelih aktivnosti realizovane su 23 aktivnosti, 120 aktivnosti se realizuje u kontinuitetu, djelimično su 

realizovane 5 aktivnosti, a 6 aktivnosti su nerealizovane. U procentu iskazano ostvarivanje aktivnosti izgleda ovako: od ukupno 154 

aktivnosti realizovano je 15%, u kontinuitetu se realizuje 78%, djelimično je realizovano 3% aktivnosti, dok 4% aktivnosti nije 

realizovano. (Grafikon broj 1)  

 Broj realizovanih, kontinuiranih, djelimično realizovanih i nerealizovanih aktivnosti po strateškim ciljevima je sljedeći:  

 

Tabela broj 1 

Strateški cilj Podcilj Ukupno 
dospjelih 

mjera 

Ukupno 
dospjelih 
aktivnosti 

Broj 
realizovanih 

aktivnosti 

Broj aktivnosti 
koje se 

realizuju u 
kontinuitetu 

Broj 
djelimično 

realizovanih 
aktivnosti 

Broj 
nerealizovanih 

aktivnosti 

JAČANJE 
NEZAVISNOSTI, 

NEPRISTRASNOSTI I 
ODGOVORNOSTI 

PRAVOSUĐA 

Jačanje nezavisnosti 
pravosuđa 

8 15 3 11 0 1 

Jačanje 
nepristrasnosti 

pravosuđa 

5 10 1 8 1 0 

Jačanje odgovornosti 
pravosuđa 

1 1 0 1 0 0 

                                                          Ukupno: 14 26 4 20 1 1 

JAČANJE 
EFIKASNOSTI 

Racionalizacija 
pravosudne mreže i 
prekršajnog sistema 

3 3 0 2 0 1 



PRAVOSUĐA Unaprjeđenje 
krivičnog i 

građanskog 
zakonodavstva 

5 6 0 6 0 0 

Smanjenje broja 
zaostalih predmeta 

6 11 2 6 2 1 

Unaprjeđenje sistema 
pravosudnog 

menadžmenta i 
administracije 

3 8 0 8 0 0 

Unaprjeđenje 
alternativnih načina 
rješavanja sporova 

5 6 2 3 0 1 

                                               Ukupno: 22 34 4 25 2 3 

CRNOGORSKO 
PRAVOSUÐE KAO 
DIO EVROPSKOG 

PRAVOSUÐA 

Dalji razvoj 
meðunarodne i 

regionalne 
pravosudne saradnje 

6 10 1 8 1 0 

Dalji razvoj 
institucionalne 

saradnje na 
meðunarodnom i 

regionalnom planu 

2 2 1 0 1 0 

Unaprjeðenje 
kapaciteta nosilaca 

pravosudnih funkcija i 
zaposlenih u 
pravosudnim 

institucijama u oblasti 
primjene pravne 

tekovine Evropske 
Unije 

1 2 1 1 0 0 



                                               Ukupno: 9 14 3 9 2 0 

JAČANJE 
DOSTUPNOSTI, 

TRANSPARENTNOSTI 
I JAVNOG 

POVJERENJA U 
PRAVOSUĐE 

Dalji razvoj 
ujednačavanja i 

objavljivanja sudske 
prakse 

4 7 0 7 0 0 

Unaprjeđenje sistema 
besplatne pravne 

pomoći 

4 7 1 6 0 0 

Unaprjeđenje 
transparentnosti rada 

pravosudnih 
institucija 

4 7 0 7 0 0 

Unaprjeđenje sistema 
infrastrukture i 

sigurnosti 
pravosudnih objekata 

i fizičkog pristupa 
pravosudnim 

institucijama za 
posebne kategorije 

lica 

3 5 0 5 0 0 

                                               Ukupno: 15 26 1 25 0 0 

RAZVOJ 
PRAVOSUDNIH 
INSTITUCIJA I 

DRUGIH INSTITUCIJA 
U FUNKCIJI 

PRAVOSUĐA 

Ministarstvo pravde 1 1 0 1 0 0 

Sudski savjet 2 2 1 1 0 0 

Tužilački savjet 3 3 1 2 0 0 

Centar za obuku u 
sudstvu I Državnom 

tužilaštvu 

5 7 2 5 0 0 

Pravosudne i druge 
profesije u funkciji 

pravosuđa (advokati, 
notari, javni izvršitelji, 

19 41 7 32 0 2 



posrednici, sudski 
vještaci, sudski 

tumači) 

             Ukupno: 30 54 11 41 0 2 

  

UKUPNO 
 

90 154 23 120 5 6 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Grafikon broj 1: Procenat realizacije dospjelih aktivnosti iz Akcionog plana 

 
 
 
 
 
 
 
 



U okviru strateškog cilja “Jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa”, od ukupno 26 aktivnosti, 20 aktivnosti se 
realizuje u kontinuitetu, 4 aktivnosti su realizovane, 1 aktivnost je djelimično realizovana, a 1 je nerealizovana.  
 

U dijelu koji se odnosi na postizanje strateškog cilja „Jačanje efikasnosti pravosuđa“, od ukupno 34 aktivnosti, 4 aktivnosti su realizovane, 
25 se realizuje u kontinuitetu, 2 aktivnosti su djelimično realizovane, a 3 su nerealizovane.   
 

Kada je u pitanju strateški cilj „Crnogorsko pravosuđe kao dio evropskog pravosuđa“, od ukupno 14 aktivnosti, 9 aktivnosti se realizuju u 
kontinuitetu, 3 aktivnosti su realizovane, dok su djelimično realizovane 2 aktivnosti.  

 
U odnosu na cilj „Jačanje dostupnosti, transparentnosti i javnog povjerenja u pravosuđe“, od ukupno 26 aktivnosti, 1 aktivnost je 

realizovana, dok se njih 25 realizuju u kontinuitetu.  
 
U vezi realizacije cilja „Razvoj pravosudnih institucija i drugih institucija u funkciji pravosuđa“, u kome je dospjelo ukupno 54 aktivnosti, 

11 aktivnosti su realizovane, 41 se realizuje u kontinuitetu, a 2 aktivnosti su nerealizovane.  
 

 

 

 



IV DETALJAN TABELARNI PREGLED REALIZACIJE MJERA ZA PERIOD 1. JANUAR - 30. JUN 2018. GODINE 
 

Br. Mjera Aktivnost Nadležni organi/rok (opis) Indikator Realizacija 
 

1. JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA 

1.1. JAČANJE NEZAVISNOSTI PRAVOSUĐA 
1.1.1.1. Uvođenje jedinstvenog sistema izbora sudija na 

nivou države na osnovu transparentnog postupka i 

kriterijuma zasnovanih na zaslugama 

a. Donijeti plan slobodnih 

sudijskih   mjesta,   na   osnovu 

procjene potreba za popunom u 

skladu   sa   zakonom,   koji   će 

obuhvatiti broj sudija upućenih u 

rad u drugi sud na dobrovoljnoj 

trajnoj osnovi 

SS II kvartal 2018 i kontinuirano Dvogodišnji plan slobodnih sudijskih mjesta donijet u skladu 

sa zakonom. 
Realizuje se u kontinuitetu 

c. Uraditi analizu zakonodavnog 

okvira i efekata njegove primjene 

u          pogledu         nezavisnosti 

pravosuđa, sa preporukama za 

unapređenje sistema 

nezavisnosti pravosuđa      

(uključujući      izbor, ocjenjivanje,  

disciplinsku  i  etičku 

odgovornost) 

MP/SS/TS I kvartal 2018 Vlada Crne Gore na sjednici održanoj 29. marta 2018. godine 
usvojila je  Analizu  zakonodavnog okvira i  efekata njegove 
primjene u pogledu nezavisnosti pravosuđa, koju je pripremilo 
Ministarstvo     pravde.     Ova     analiza     sadrži     pregled 
zakonodavnog   okvira   u   oblasti   nezavisnosti   pravosuđa 
(uključujući    izbor,    ocjenjivanje,    disciplinsku    i    etičku 
odgovornost), analizu efekata njegove primjene, ocjenu 

stanja sa zaključcima i preporukama za unaprjeđenje 

zakonodavnog okvira i njegove primjene. 

Realizovano 

d. Izraditi analizu primjene 

Smjernica za obavljanje intervjua 

pri izboru sudija sa preporukama 

SS II kvartal 2018 Napomena: U septembru 2018. godine planirano je formiranje 
radnog tima koji će raditi na izradi analize.  

Nije realizovano 

1.1.1.2. Uvođenje jedinstvenog sistema izbora državnih 
tužilaca na nivou države na osnovu 

transparentnog postupka i 
kriterijuma zasnovanim na 

zaslugama 

a. Donijeti Plan slobodnih 

tužilačkih mjesta, na osnovu 

procjene potreba u skladu sa 

zakonom 

TS I kvartal 2017 i kontinuirano Obzirom da je Tužilački savjet na sjednici od 9. marta 2017. 

godine donio novi Plan slobodnih tužilačkih mjesta za period 

od 2 godine, u izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. 

Realizuje se u kontinuitetu 

b. Raspisivati oglase, po pravilu 

jednom godišnje, i popunjavati 

slobodna tužilačka mjesta u 

skladu sa Planom 

TS I kvartal 2017 i kontinuirano U izvještajnom periodu objavljen je interni oglas za trajno 
dobrovoljno  premještanje  tri   državna   tužioca   u   ODT 
Podgorica, jednog državnog tužioca u ODT Kotor i jednog 
državnog tužioca u ODT Nikšić. Takođe, objavljen je javni 
oglas za izbor jednog državnog tužioca u Višem državnom 
tužilaštvu u Bijelom Polju, dva specijalna tužioca u SDT i 
jednog državnog tužioca u osnovnim državnim tužilaštvima 

na nivou CG. 

Realizuje se u kontinuitetu 

1.1.1.3. Uvesti obavezu polaganja prijemnog ispita za 
obavljanje pripravničkog rada u sudu i 

državnom tužilaštvu, izmijeniti uslove za 
polaganje pravosudnog ispita 

c. Organizovati polaganje ispita 

za pripravnike i pravosudnog 

ispita u skladu sa zakonom 

MP II kvartal 2017 i kontinuirano U skladu sa prethodno objavljenim obavještenjem o 

polaganju ispita za pripravnike, ovaj ispit u izvještajnom 
periodu organizovan je u  aprilu 2018.  godine. Na osnovu 
prethodno objavljenih obavještenja o polaganju pravosudnog 
ispita,   u   skladu   sa   novim   zakonskim   rješenjima,   u 
izvještajnom periodu organizovana su tri ispitna roka za 
pravosudni ispit i to u januaru, aprilu i junu 2018. godine. 

Realizuje se u kontinuitetu 

 



g. Raspisati javni oglas za prijem 

pripravnika u skladu sa planom 

potrebnog broja pripravnika u 

sudovima i drţavnom tuţilaštvu

VS/VDT IV kvartal 2017 i 

kontinuirano

Vrhovni sud Crne Gore objavio je javni oglas za prijem 

pripravnika dana 01.06.2018. godine u “Sluţbenom listu Crne 

Gore”, jednom štampanom mediju i internet stranici Vrhovnog 

suda. Oglas je objavljen za prijem 62 pripravnika za potrebe 

20 sudova. Vrhovni sud Crne Gore utvrdio je rang listu 

28.06.2018. godine. Rang lista je objavljena na internet 

stranici Vrhovnog suda Crne Gore, na adresi: 

http://sudovi.me/vrhs/aktuelnosti/utvrdjena-rang-lista-

kandidata-za-prijem-pripravnika-u-sudovima-5951 

Predsjednica Vrhovnog suda Crne Gore, dana 09.07.2018. 

godine, donijela je Odluku o izboru pripravnika u sudovima. 

Odluka je objavljena na internet stranici Vrhovnog suda Crne 

Gore, na adresi: http://sudovi.me/vrhs/aktuelnosti/odluka-o-

izboru-pripravnika-u-sudovima-5971 Vrhovno drţavno 

tuţilaštvo je planiralo raspisivanje javnog oglasa u IV kvartalu 

2018.godine.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti postupak 

oglašavanja slobodnih sudijskih 

mjesta za napredovanje u skladu 

sa unaprijeĎenim kriterijumima

SS II kvartal 2017 i kontinuirano U toku su dva postupka za izbor 4 sudija za Više sudove u 

Podgorici i Bijelom Polju.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti postupak 

oglašavanja slobodnih tuţilačkih 

mjesta za napredovanje u skladu 

sa unaprijeĎenim kriterijumima

TS kontinuirano U toku je oglas za izbor jednog drţavnog tuţioca u Višem 

drţavnom tuţilaštvu u Podgorici i jednog drţavnog tuţioca u 

Višem drţavnom tuţilaštvu u Bijelom Polju po sistemu 

napredovanja, u skladu sa Planom slobodnih tuţilačkih 

mjesta.

Realizuje se u kontinuitetu

1.1.3.1. Uspostaviti sistem za periodičnu profesionalnu 

ocjenu rada sudija i predsjednika sudova, odnosno 

drţavnih tuţilaca i rukovodilaca drţavnog tuţilaštva 

i vršiti profesionalnu ocjenu rada u skladu sa 

zakonom Veza sa mjerom 1.1.1.1 c i e

a. Sprovesti postupak ocjenjivanja 

rada sudija i predsjednika sudova, 

odnosno drţavnih tuţilaca i 

rukovodilaca drţavnog tuţilaštva

SS/TS IV kvartal 2017 i 

kontinuirano

Završeno ocjenjivanje 41 sudija koji imaju 5-10 godina 

sudijskog staţa i 10sudija u postupku napredovanja u sud 

višeg stepena. U junu 2018. je na osnovu izvještaja o ocjeni 

rada, utvrĎena ocjena rada za 7 drţavnih tuţilaca koji su 

izabrani na mandat, poslije dvije godine rada. TakoĎe je 

utvrĎena ocjena rada za 5 drţavnih tuţilaca u postupku 

napredovanja u drzavno tuzilastvo višeg stepena, kao i 

jednog rukovodioca drţavnog tuţilaštva. U toku je postupak 

redovnog ocjenjivanja 5 drţavnih tuţilaca i jednog 

rukovodioca.

Realizuje se u kontinuitetu

a. U okviru budţeta obezbijeĎena 

sredstva za rad sudova i drţavnih 

tuţilaštava u skladu sa zakonom

SS/TS/MF I kvartal 2017 i 

kontinuirano

Zakonom o budţetu Crne Gore za 2018. godinu za sudstvo je 

obezbijeĎeno 28.777.436,05€ (uključujući 1.351.345,60€ za 

Sudski savjet), a za Drţavno tuţilaštvo je obezbijeĎeno 

8.949.884,68€ (uključujući 541.114,38€ za Tuţilački savjet). 

Postupak izrade zahtjeva za odobravanje budţetskih 

sredstava za 2019.godinu traje do kraja jula. Vidjeti odgovor 

za mjeru 5.3.2.1.a.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Pratiti realizaciju budţeta po 

sudovima, odnosno drţavnim 

tuţilaštvima kao priprema za 

uvoĎenje posebnih budţeta po 

sudovima odnosno drţavnim 

tuţilaštvima

SS/TS/MF kvartalno u 2018 Periodično se prati realizacija budţeta po drţavnim 

tuţilaštvima.

Realizovano

1.1.1.3. Uvesti obavezu polaganja prijemnog ispita za 

obavljanje pripravničkog rada u sudu i drţavnom 

tuţilaštvu, izmijeniti uslove za polaganje 

pravosudnog ispita

1.1.2.1. Unaprijediti kriterijume za napredovanje sudija i 

drţavnih tuţilaca na osnovu rezultata rada 

zasnovanih na sistemu profesionalnog ocjenjivanja

1.1.5.1. Obezbijediti dovoljna sredstava za rad sudova i 

drţavnih tuţilaštava unutar budţeta



f. Sprovesti obuke sluţbenika za 

računovodstvo i finansijeu sklopu 

pripreme za uvoĎenje posebnih 

budţeta po sudovima odnosno 

drţavnim tuţilaštvima

TS/UZK kontinuirano U maju 2018. tri sluţbenika Sekretarijata Tuţilačkog savjeta 

su pohaĎali seminar za budţet i budţetske korisnike u 

organizaciji Instituta sertifikovanih računovoĎa Crne Gore.

Realizuje se u kontinuitetu

1.1.6.1. Obuka studenata sa specijalističkih studija a. Aktivno učešće pravosudnih 

organa u obukama studenata, u 

skladu saMemorandumima o 

saradnji izmeĎu Vrhovnog suda 

Crne Gore, odnosno Vrhovnog 

drţavnog tuţilaštva, odnosno 

Advokatske komore Crne Gore 

iPravnog fakulteta Univerziteta 

Crne Gore

Pravni fakultet/VS/VDT/AK I 

kvartal 2018

Odrţani su sastanci izmeĎu predstavnika Vrhovnog drţavnog 

tuţilaštva i Pravnog fakulteta u vezi pripreme za realizaciju 

planiranih obuka studenata u Drţavnom tuţilaštvu.

Realizovano

1.1.6.2. Učestvovanje sudija i drţavnih tuţilaca na pravnim 

klinikama u svojstvu predavača

a. Učešće sudija i drţavnih 

tuţilaca na pravnim klinikama u 

skladu sa potpisanim 

memorandumima

Pravni fakultet/VS/VDT 

kontinuirano

Predsjednica Vrhovnog suda Crne Gore, gospoĎa Vesna 

Medenica, odrţala je u maju 2018. godine, predavanje 

polaznicima XI generacije Policijske akademije Danilovgrad. 

Ovim je realizovana prva aktivnost u okviru Memoranduma o 

saradnji, koji je potpisan izmeĎu Vrhovnog suda Crne Gore i 

Policijske akademije u Danilovgradu, u januaru 2018. godine. 

U izvještajnom periodu drţavni tuţioci nisu učestvovali na 

pravnim klinikama.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Donijeti godišnji raspored 

poslova u sudovima sa četiri 

sudije u skladu sa principom 

slučajne dodjele predmeta

VS I kvartal 2018 U sudovima sa malim brojem sudija donijeti su godišnji 

rasporedi poslova, pri čemu se vodilo računa da se najvećoj 

mogućoj mjeri obezbijedi slučajna dodjela predmeta. Linkovi: 

Osnovni sud Kolašin: 

http://sudovi.me/podaci/oskl/dokumenta/6859.pdf Osnovni 

sud Ţabljak: 

http://sudovi.me/podaci/oszb/dokumenta/6732.pdf Osnovni 

sud Plav: http://sudovi.me/podaci/ospl/dokumenta/6854.pdf

Realizovano

b. Donijeti godišnji raspored 

poslova u sudovima za prekršaje 

u skladu sa principom slučajne 

dodjele predmeta

sudovi/VS U sudovima za prekršaje donijet je godišnji raspored poslova. 

MeĎutim, sudovi za prekršaje nijesu dio PRIS-a, pa se, do 

uspostavljanja slučajne dodjele predmeta u okviru 

pravosudno-informacionog sistema, predmeti dodjeljuju 

pojedinim sudijama tako što se dnevno prispjeli zahtjevi za 

pokretanje prekršajnog postupka, po redu podnošenja prvog 

zahtjeva, dodjeljuju sudijama poštujući azbučni red početnih 

slova prezimena sudije. Planirano da je da do 2019. godine, 

sa novim Informacionim sistemom pravosuĎa (ISP), i sudovi 

za prekršaje budu uključeni u sistem i da se obezbijedi 

primjena principa slučajne dodjele predmeta kroz ovaj sistem.

Realizuje se u kontinuitetu

1.2. JAČANJE NEPRISTRASNOSTI PRAVOSUĐA

1.2.1.1. U osnovnim sudovima sa četiri sudije i prekršajnim 

sudovima, godišnjim rasporedom poslova osigurati 

slučajnu dodjelu predmeta u okviru PRIS-a

1.1.5.1. Obezbijediti dovoljna sredstava za rad sudova i 

drţavnih tuţilaštava unutar budţeta



a. Izraditi i usvojiti planove 

integriteta i redovno izvještavati o 

njihovom sprovoĎenju

VS/VDT/SS/TS II kvartal 2018 Izrada plana integriteta Vrhovnog suda je u toku. Napomena: 

Izrada je odloţena zbog najavljenih preporuka Agencije za 

sprječavanje korupcije koje se odnose na izradu plana 

integriteta za naredni dvogodišnji period, a koje su zasnovane 

na upitniku koji je Agencija dostavila organima vlasti, kao i na 

iskustvu institucija u sprovoĎenju prethodnog plana. Tuţilački 

savjet je podnio Izvještaj o sprovoĎenju Plana integriteta za 

2017.godinu Agenciji za sprječavanje korupcije do 15.aprila 

tekuće godine shodno Zakonu o sprječavanju korupcije. Plan 

integriteta Vrhovnog drţavnog tuţilaštva donijet je 30. marta 

2016. godine; Izvještaj o sprovoĎenju plana integriteta je 

dostavljen ASK za 2016 i 2017. godinu; Popunjeni Upitnik za 

procjenu efikasnosti i efektivnosti Plana integriteta za VDT 

CG dostavljen je ASK 07. 05. 2018. godine; U toku je 

formiranje radne grupe i odreĎivanje odgovornog lica za 

izradu novog Plana integriteta za VDT, koji je ASK potrebno 

dostaviti do 30.09. 2018. godine.

Djelimično realizovano

b. Pripremiti i realizovati obuku za 

sudije, drţavne tuţioce i 

zaposlene o svrsi i sadrţaju 

planova integriteta

Agencija za sprječavanje korupcije 

kontinuirano

Predstavnici VDT i sluţbenici ASK, učestvovali su na radionici 

za unapreĎenje plana integriteta Vrhovnog drţavnog 

tuţilaštva, koja je odrţana 5. i 6. marta 2018. godine u 

Podgorici. Radionica je organizovana u okviru Horizontalnog 

mehanizma za Zapadni Balkan i Tursku. Cilj radionice je bio 

unapreĎenje kapaciteta Vrhovnog drţavnog tuţilaštva u izradi 

novog plana integriteta te institucije. Sluţbenici Odsjeka za 

Integritet i lobiranje redovno su obavljali konsultacije po 

zahtjevu menadţera integriteta iz sistema sudstva i tuţilaštva. 

Konsultacije su se uglavnom odnosile na tumačenje Pravila 

za izradu i sprovoĎenje plana integriteta i odgovarajućih 

odredbi Zakona o sprječavanju korupcije, u cilju što 

efikasnijeg sprovoĎenja zakonske obaveze izrade I aţuriranja 

plana integriteta odnosno izvještaja o sprovoĎenju plana 

integriteta. ASK je pripremila Upitnik za procjenu efikasnosti i 

efektivnosti planova integriteta za sve organe vlasti. 

Popunjeni upitnici posluţiće organima vlasti u oblasti 

pravosuĎa u svrhu aţuriranja odnosno izrade novog plana 

integriteta.

Realizuje se u kontinuitetu

1.2.2.2. Prijavljivanje imovine od strane sudija i drţavnih 

tuţilaca

a. Redovno pratiti poštovanje 

obaveze prijavljivanja imovine

Agencija za sprječavanje korupcije 

kontinuirano

Prema podacima iz evidencije od ukupnog broja sudija 331. 

njih 330. je dostavilo Izvještaje o prihodima i imovini za 

izvještajni period u zakonom propisanom roku, sa izuzetkom 

jednog sudije. Protiv navedenog javnog funkcionera Agencija 

je pokrenula postupke (upravni i prekršajni) gdje je u okviru 

upravnog postupka utvrĎeno kršenje odredbi Zakona o 

sprječavanju korupcije zbog nedostavljanja izvještaja u roku, 

dok je prekršajni postupak u toku. Svi tuţioci (124.) su 

dostavili Izvještaje o prihodima i imovini za izvještajni period, 

u zakonom propisanom roku. Provjera izvještaja o prihodima i 

imovini za 2017. godinu u pogledu tačnosti i potpunosti 

podataka je u toku.

Realizuje se u kontinuitetu

1.2.2.1. Izrada i usvajanje planova integriteta i preporuka 

radi otklanjanja rizika



a. Sprovoditi obuke sudija i 

drţavnih tuţilaca

COSDT Udruţenje sudija/ 

Udruţenje drţavnih tuţilaca 

Kontinuirano

Sprovedena je jedna jednodnevna obuka za sudije i drţavne 

tuţioce, kojoj je prisustvovalo 15 učesnika i to : 6 sudija, 3 

sudijska savjetnika i 6 drţavnih tuţilaca. U izvještajnom 

periodu posvećena je paţnja procjene i planiranja ove vrste 

obuka i iste će biti sprovedene od septembra 2018. kroz 

Horizontalni program Evropske unije i savjeta evrope za 

zapadni Balkan i Tursku Ova mjera se kontinuirano realizuje u 

saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i drţavnom 

tuţilaštvu.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovoditi postupke po 

inicijativama za utvrĎivanje 

povrede Etičkih kodeksa sudija i 

drţavnih tuţilaca

SS/TS kontinuirano na godišnjem 

nivou

U periodu januar-jun 2018.godine, podnijeto je 6 inicijativa za 

utvrĎivanje povrede Etičkog kodeksa sudija. Odlučeno je po 1 

inicijativi i donijeto mišljenje da sudija svojim ponašanjem nije 

povrijedio odredbe Etičkog kodeksa. U izvještajnom periodu 

podnijete su tri inicijative za utvrĎivanje povrede odredaba 

Etičkog kodeksa drţavnih tuţilaca, po kojima nije odlučeno.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Postaviti etičke kodekse i 

obavještenja na web stranicima 

Sudskog savjeta i Tuţilačkog 

savjeta o mogućnosti obraćanja 

Komisiji za praćenje etičkog 

kodeksa radi ukazivanja na 

nepoštovanje etičkih kodeksa od 

strane sudija i drţavnih tuţilaca

Udruţenje sudija/ Udruţenje 

drţavnih tuţilaca kontinuirano

Etički kodeks sudija kao i info brošure o njemu dostupne na 

internet stranici Udruţenja sudija Crne Gore. Kodeks 

tuţilačke etike postavljen na sajtu Vrhovnog drţavnog 

tuţilaštva 

http://tuzilastvocg.me/media/files/KODEKS%20TU%C5%BDIL

A%C4%8CKE%20ETIKE%20NOVI(1).pdf

Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi informativne brošure za 

graĎane, organizovati 

konferencije za štampu, TV 

emisije i sl.

Udruţenje sudija/ Udruţenje 

drţavnih tuţilaca/SS/TS 

Kontinuirano

Udruţenje sudija Crne Gore je ranije izvijestilo da je bilo 

partner na projektu “Inicijativa za transparentno sudstvo” čiji je 

nosilac Centar za demokratsku tranziciju – CDT, uz podršku 

Delegacije EU u Crnoj Gori. U okviru tog projekta sprovedena 

je javna kampanja i realizovana izrada pet brošura na teme: 

Krivični postupak, GraĎanski postupak, Besplatna pravna 

pomoć, Organizacija sudova i Odgovorsnost sudija. Ove 

brošure su i dalje dostupne, a uskoro će biti postavljene u 

svim sudovima na posebnim policama.

Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovoditi Ankete o javnom 

mišljenju

Udruţenje sudija/ Udruţenje 

drţavnih tuţilaca kontinuirano

Udruţenje sudija Crne Gore, u saradnji sa GraĎanskom 

alijansom, a od 2015. godine i sa Udruţenjem drţavnih 

tuţilaca Crne Gore, sporovodi godišnju anonimnu anketu o 

stavovima graĎana, sudija i tuţilaca o stanju u pravosuĎu. U 

prethodnom izvještaju navedeni su ključni cilljevi ove ankete, 

a sledeća je planirana na jesen 2018. godine. Izvještaj o 

rezultatima svake dosad sprovedene ankete dostupan je na 

internet stranici Udruţenja sudija Crne Gore.

Realizuje se u kontinuitetu

1.2.4.1. Dosljedno poštovanje Etičkog kodeksa sudija, 

odnosno drţavnih tuţilaca

1.2.4.2. Podizanje svijesti graĎana o mehanizmima kontrole 

rada sudija i drţavnih tuţilaca



 

1.3. JAČANJE ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA 
1.3.1.1. Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje 

odgovornosti sudija i državnih tužilaca 
a. Voditi evidencije i izvještavati o 

odgovornosti sudija i državnih 

tužilaca 

SS/TS I kvartal 2018 i kontinuirano Redovno se vode evidencije i izvještava o odgovornosti 

sudija i državnih tužilaca. 

Realizuje se u kontinuitetu 

 

2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA 

2.1. RACIONALIZACIJA PRAVOSUDNE MREŽE I PREKRŠAJNOG SISTEMA 

2.1.1.2. Unaprijediti postojeće kriterijume za određivanje 

potrebnog broja sudija, državnih tužilaca i ostalih 

zaposlenih i stvaranje uslova za prevazilaženje 

sistema uspostavljanja godišnjih normi za određene 

vrste predmeta. Veza sa smjernicom: 2.4.1 

Realizacija ove mjere se prati kroz Akcioni plan za 

sprovođenje Strategije informaciono- 

komunikacionih tehnologija pravosuđa 2016-2020 

a. Utvrditi potreban broj sudija i 

ostalih zaposlenih u sudu prema 

okvirnim mjerilima rada (postojeća 

regulativa se primjenjuje dok se 

ne steknu uslovi za donošenje 

novih mjerila na osnovu podatka 

iz PRIS) 

MP/SS/TS kontinuirano U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu 

2.1.2.1. Procjena uslova rada a. Uraditi analizu prostornih 

kapaciteta i opremljenosti sudova 

i državnih tužilaštava 

MP/VS/VDT II kvartal 2018 Realizacija mjere je u toku. Preko projekta EUROL, 

angažovani su eksperti koji imaju zadatak da sačine Analizu 

prostornih kapaciteta i opremljenosti sudova. U prethodnom 

periodu, eksperti su obišli sve sudove kako bi sagledali 

stvarne potrebe za rekonstrukcijom/adaptacijom. U septembru 

se očekuje da bude izrađen nacrt Analize. U okviru EURoL 2 

projekta u ovom periodu izvršene su posjete državnih 

tužilaštava osim onih koja se nalaze u Podgorici i Osnovnog 

državnog tužilaštva Pljevlja (prostorije su privatno vlasništvo), 

u cilju izrade analize odnosno procjene stanja infrastrukure. 

Eksperti su završili posjete 12.07.2018. godine. Očekuje se 

zvanična Analiza prostornih kapaciteta i opremeljenosti 

sudova i državnih tužilaštava do kraja 2018. godine. 

Nije realizovano 

2.1.3.1. Sprovoditi aktivnosti iz Srednjeročnog plana 

racionalizacije pravosudne mreže 2017-2019 

a. Pratiti sprovođenje 
Srednjeročnog plana 
racionalizacije pravosudne mreže 
2017-2019 

MP/SS/TS I kvartal 2018 i 

kontinuirano 
Sudski savjet je na sjednici od 28. 12. 2017. godine donio 

odluku kojom je utvrđeno da je najmanji broj sudija potreban 

za osnivanje osnovnih sudova četiri sudije, uključujući i 

predsjednika suda. Vlada Crne Gore je na sjednici od 7. juna 

2018.g. usvojila Analizu efikasnosti funkcionisanja sistema 

izvršenja (januar 2017 - decembar 2017). 

Realizuje se u kontinuitetu 

 



2.2.1.1. Unaprijediti zakonodavni okvir u cilju otklanjanja 

nedostataka uočenih u praksi i usklaĎivanja sa 

standardima i pravnom tekovinom EU

a. Pratiti usklaĎenost krivičnog 

zakonodavstva sa standardima i 

pravnom tekovinom EU i primjenu 

u praksi

MP kontinuirano U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Organizovati zajedničke obuke 

za razmjenu iskustava za policiju, 

tuţioce i sudije na regionalnom i 

meĎunarodnom nivou o mjerama 

tajnog nadzora, korišćenju dokaza 

na sudu, a posebno u slučajevima 

prikupljanja takvih dokaza u 

prekograničnoj saradnji

Policijska akademija COSDT 

Agencija za zaštitu ličnih podataka 

kontinuirano

U periodu od 1. januara do 30. juna 2018.godine, sprovedene 

su tri aktivnosti obuka (dva dvodnevna seminara i kurs učenja 

na daljinu), kojima je prisustvovalo 75 učesnika, od kojih 36 

drţavnih tuţilaca i 3 tuţilačka savjetnika, 23 sudije, 8 sudijskih 

savjetnika i 5 advokata.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti obuke policije, 

tuţilaca i sudija o primjeni mjera 

tajnog nadzora u duhu Zakona o 

zaštiti ličnih podataka i tajnim 

podacima

Policijska akademija 

COSDT/Agencija za zaštitu ličnih 

podataka kontinuirano

Sprovedene su dvije aktivnosti obuka, (jedan dvodnevni 

seminar i kurs učenja na daljinu), kojima je prisustvovalo 52 

učesnika, od kojih 23 drţavna tuţioca, 14 sudija, 10 sudijskih 

savjetnika i 5 advokata).

Realizuje se u kontinuitetu

2.2.1.2. Obezbijediti stalnu edukaciju i specijalizaciju 

shodno promjenama krivičnog zakonodavstva

2.2. UNAPRJEĐENJE KRIVIČNOG I GRAĐANSKOG ZAKONODAVSTVA



2.2.2.1. Jačati tehničke kapacitete tuţilaštva i sudova 

shodno izmijenjenim propisima

a. U okviru informacionih sistema 

sudova i tuţilašatvaobezbjediti 

unos podataka i uspostaviti 

bezbjedne kanale komunikacije 

izmeĎusudova, policije i drugih 

organa odgovornih za 

sprovoĎenje zakona i omogućiti 

drţavnom tuţilaštvu pristup 

bazama podataka neophodnim za 

efikasno voĎenje finansijskih 

istraga (uključujući, podatke o 

oduzetoj imovinskoj koristi), kao i 

elektronsku razmjenu podataka i 

informacija

VDT/MUP/MP/MJU I kvartal 2018 i 

kontinuirano

U komunikaciji sa nadleţnim organima usaglašen je 

Sporazum za unapredjenje saradnje u oblasti suzbijanja 

kriminala i Pravila rada Sektora kriminalističke policije i 

kontakt osoba. Sporazum je potpisan u oktobru 2017.godine 

od strane relevantnih institucija (MUP, Min. pravde, 

Min.finansija, Vrhovni sud i Vrhovno drţavno tuţilaštvo), kako 

bi se u što kraćem roku stvorile pretpostavke za elektronsko 

uvezivanje i brţu medjusobnu razmjenu informacija, te 

dodatno omogućila efikasnost u radu svih uključenih organa. 

U predvidjenim rokovima Vrhovni drţavni tuţilac je imenovao 

kontakt osobu preko koje će se obavljati razmjena podataka i 

informacija. Takodje, u zadatim rokovima je realizovan pristup 

internet mreţi MUP-a - Upravi policije postavljanjem uredjaja 

za kriptovanje saobraćaja, kao i postavljanjem računara 

kontakt osobi samo za te namjene. (MUP je obezbijedio 

uredjaj za kriptovanje i računar). Na ovaj način drţavnom 

tuţilaštvu je omogućena bezbjedna komunikacija sa ostalim 

institucijama potpisnicima Sporazuma. U okviru svojih 

aktivnosti na unapredjenju informacinog sistema drţavnog 

tuţilaštva polovinom oktobra je izvršena implementacija 

integracije sa MUP-ovim evidencijama upotrebom web 

servisa, koji su dostupni svim drţavnim tuţilaštvima u Crnoj 

Gori i to za evidencije registra gradjana, ličnih karata, ličnih 

karata za strance, pasoša, vozačkih i saobraćajnih dozvola i 

oruţja. Uspostavljena je razmjena podataka sa Upravom 

policije web servisima za evidenciju krivičnih djela, odnosno 

krivičnih prijava i evidenciju prelaska drţavne granice. 

Uspostavljena je razmjena podataka sa Upravom policije web 

servisima za evidenciju krivičnih djela, odnosno krivičnih 

prijava i evidenciju prelaska drţavne granice. Integracija, tj. 

razmjena podataka web servisima je kontinuirani proces tako 

da se i unapredjenje u tom smislu kontinuirano obavlja 

zavisno od tehničkih uslova.

Realizuje se u kontinuitetu

2.2.3.1. Osigurati usklaĎenost zakonodavnog okvira a. Pratiti usklaĎenost graĎanskog 

zakonodavstva sa standardima i 

pravnom tekovinom EU i primjenu 

u praksi

MP/Vlada/Skupština kontinuirano U izvještajnom periodu utvrĎen je Predlog zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju i obezbjeĎenju 

koji je usklaĎen sa Regulativom o uvoĎenju evropskog naloga 

za izvršenje nespornih potraţivanja broj 805/2004 od 

21.04.2004. godine, Regulativom o uvoĎenju evropskog 

postupka za sporove male vrijednosti br. 861/2007 od 

11.07.2007. godine i Regulativom o uvoĎenju postupka za 

evropski platni nalog br.1896/2006 od 12.12.2006. godine, 

kako bi se stvorili neophodni uslovi za njihovu nesmetanu 

primjenu, nakon pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. 

TakoĎe, utvrĎen je i Predlog zakona o izmjenama i dopunama 

Zakona o parničnom postupku koji je usklaĎen sa 

Regulativom o dostavljanju sudskih i vansudskih pismena u 

graĎanskim i privrednim stvarima u drţavama članicama broj 

1393/2007 od 13.12.2007. godine, Regulativom o saradnji 

izmeĎu sudova drţava članica u pogledu izvoĎenja dokaza u 

graĎanskim i privrednim stvarima broj 1206/2001 od 

28.05.2001. godine, Regulativom o uvoĎenju evropskog 

potupka za sporove male vrijednosti broj 861/2007 od 

11.07.2007. godine i Regulativom o uvoĎenju postupka za 

evropski platni nalog broj 1896/2006 od 12.12.2006. godine.

Realizuje se u kontinuitetu



 

2.2.4.1.        Sprovoditi kontinurianu obuku službenih lica a. Organizovati specijalističke 

obuke za sudije,državne tužioce, 

policijske službenike i zaposlene u 

Centru za socijalni rad za 

maloljetnike 

COSDT/PA kontinuirano Organizovane tri obuke na nacionalnom nivou (jedna 

četvorodnevna specijalistička obuka i dva dvodnevna 

seminara), na kojima je prisustvovalo 104 učesnika (28 

sudija, 10 tužilaca, 2 predstavnika stručne službe Višeg suda i 

1 Vrhovnog državnog tužilaštva, 4 sudijska savjetnika, 19 

advokata, 33 predstavnika centara za socijlani rad i 7 

određenih lica za podršku). 

Realizuje se u kontinuitetu 

2.3. SMANJENJE BROJA ZAOSTALIH PREDMETA 
2.3.1.1. Pratiti primjenu zakonodavnog okvira a. Izraditi izvještaj o primjeni 

Zakona o zaštiti prava na suđenje 

u razumnom roku sa 

preporukama za unapređenje 

prakse 

MP/SS/VS I kvartal 2017 I kvartal 

2018 
Ministarstvo pravde je u februaru 2018. godine izradilo 

Izvještaj o primjeni Zakona o zaštiti prava na suĐenje u 

razumnom roku za period 1.januar-31.decembar 2017.godine. 

Realizovano 

2.3.2.1. Sprovođenje javne kampanje radi podsticaja 

korištenja alternativnog rješavanja sporova 

a. Podizati javnu svijest o 

medijaciji preko web stranica, 

brošura, i medijskih poruka u 

programima javnog servisa 

Centar za posredovanje 

kontinuirano na godišnjem nivou 
Centar za posredovanje je napravio Program kampanje koja 

ima za cilj promociju ARS, a koja se realizuje tokom 2018. 

godine u skladu sa Akcionim planom. Centar je u cilju 

promovisanja i informisanosti građana vršio distribuciju 

promotivnog materijala (brošure o posredovanju u porodičnim, 

krivičnim i privrednim sporovima, odštampani su novi posteri 

sa porukom koja je ista kao i na promotivnim materijalima). 

Jedan od veoma korisnih i efikasnih načina za promociju i 

informisanost građana o posredovanju je i snimljeni 2D TV 

spot koji se u prvom kvartalu 2018. godine, emitovao na većini 

crnogorskih televizijskih emitera. Takođe smo u periodu mart - 

april 2018. godine, imali "Google display network kampanju" 

koja je zabilježila sjajne rezultate. Rad Centra promovisan je u 

štampanim, elektronskim medijima kao i tv gostovanjima. 

Realizuje se u kontinuitetu 

  b. Uvesti test samopomoći o 

medijaciji (holandsko iskustvo) 

Centar za posredovanje 

kontinuirano 
Na sajtu Centra za posredovanje (posredovanje.me) nalazi se 

upitnik pod nazivom "Upitnik za samoprocjenu da li je vaš 

spor pogodan za posredovanje/medijaciju". 

Realizuje se u kontinuitetu 

2.3.2.2. Strateški planirati razvoj alterantivnih načina 

rješavanja sporova 

a. Usvojiti Strategiju razvoja 

alternativnih načina rješavanja 

sporova 2017-2019 sa Akcionim 

planom 

MP/Vlada II kvartal 2018 U toku je rad na izradi Strategije razvoja alternativnih načina 

rješavanja sporova. 

 
Napomena: Usvajanje strategije očekuje se u septembru 2018. 
godine. 

Nije realizovano 

 



a. Godišnje izvještavanjeo radu 

sudova i drţavnog tuţilaštva 

dopuniti informacijama o 

tomekoliko su sudovi, odnosno 

drţavni tuţioci i policija godišnje 

uputili predmeta na posredovanje

Sudovi/VS Drţavna tuţilaštva/VDT 

MUP I kvartal 2018

Sudskim poslovnikom je propisano da sudovi vode imenike i 

pomoćne knjige, izmeĎu ostalog, i za predmete upućene na 

posredovanje. Ovi podaci se unose u PRIS. MeĎutim, sudovi 

nijesu unijeli podatke o posredovanju u svoje godišnje 

izvještaje o radu. Samo su dva suda, u okviru svojih 

izvještaja, navela da su, u skladu sa Memorandumom o 

saradnji izmeĎu Vrhovnog suda i Centra za posredovanje, 

odredili kontakt osobu kao sponu izmeĎu sudije i medijatora. 

Godišnji izvještaj o radu Tuţilačkog savjeta i Drţavnog 

tuţilaštva za 2017.godinu, objavljen je na internet stranici 

Drţavnog tuţilaštva, sadrţi informacije o predmetima 

upućenim na posredovanje. I Godišnji izvještaj za 2018. 

sadrţavaće te informacije.

Djelimično realizovano

b. U pravosudni informacioni 

sistem aţurno unositi podatke 

oupućivanju predmeta 

namedijaciju

SS/Sudovi kontinuirano U pravosudni informacioni sistem aţurno se unose podaci o 

upućivanju predmeta na medijaciju.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Statističko praćenje zaostalih 

predmeta u okviru PRIS-a

VS/SS/MP kontinuirano Vrhovni sud Crne Gore prati zaostale predmete u okviru PRIS-

a. Izvještavanje o istima, dio je godišnjeg izvještaja o radu 

Vrhovnog suda, kao i polugodišnjeg pregleda o radu svih 

sudova.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi plan rješavanja 

zaostataka u svim sudovima

Sudovi/VS I kvartal 2017 I kvartal 

2018

U sudovima u kojima je broj neriješenih predmeta viši od 

tromesječnog priliva, predsjednici sudova su donijeli program 

rješavanja tih predmeta. Isti su objavljeni na sajtovima 

sudova, posebno ili kao dio plana rada suda za 2018. godinu.

Realizovano

c. Obezbijediti 

primjenumehanizma dobrovoljnog 

upućivanja sudija koji su manje 

opterećeni u sud koji ima 

zaostatke

VS/SS kontinuirano U periodu 01.01.2018. do 30.06.2018. godine, sudije nijesu 

privremeno upućivane u drugi sud.

Realizuje se u kontinuitetu

d. Primijeniti pojačanu delegaciju 

predmeta radi brţeg rješavanja 

zaostataka u pojedinim sudovima

VS/sudovi kontinuirano U periodu 01.01. - 15.06.2018. godine, iz Osnovnog suda u 

Podgorici delegirana su 1703 "P" predmeta. U toku istog 

perioda, iz Osnovnog suda u Beranama delegirano 160 "P" 

predmeta.

Realizuje se u kontinuitetu

2.3.8.1. Uskladiti statističko izvještavanje sa CEPEJ 

standardima i smjernicama za pravosudnu statistiku

b. Izraditi analizu kvaliteta i 

konzistencije dostupnih podataka 

potrebnih za izvještavanje u 

skladu sa CEPEJ standardima

TS/DT II kvartal 2018 Tuţilački savjet je u izvještajnom periodu formirao radnu 

grupu u cilju izrade analize kvaliteta i konzistencije dostupnih 

podataka potrebnih za izvještavanje u skladu sa CEPEJ 

standardima

Djelimično realizovano

2.3.2.4. Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja 

sporova

2.3.4.1. Preduzimati mjere za rješavanje zaostalih predmeta



b. Pratiti zapošljavanje 

privremenog osoblja u poreĎenju 

sa aktom o sistematizaciji i 

zaposlenima na neodreĎeno 

vrijeme u cilju utvrĎivanja 

kriterijuma i mjera striktnije 

kontrole ugovornog angaţovanja

SS/TS kontinuirano Prati se zapošljavanje lica na odreĎeno vrijeme u poreĎenju 

sa aktom o sistematizaciji i zaposlenima na neodreĎeno 

vrijeme.

Realizuje se u kontinuitetu

Razvoj informacionog sistema za 

upravljanje ljudskim resursima koji 

se odnosi na sudije i tuţioce

SS/TS U Sekretarijatu Tuţilačkog savjeta vodi se elektronska 

evidencija podataka o drţavnim tuţiocima i rukovodiocima 

drţavnih tuţilaštava.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti procjenu potreba u 

cilju usvajanja godišnjeg plana 

obuke sudija i drţavnih tuţilaca

COSDT kontinuirano na godišnjem 

nivou

Sprovedena procjena potreba, usvojen godišnji plan obuka. Realizuje se u kontinuitetu

b. Organizovati obuke za sudije i 

drţavne tuţioce u skladu sa 

planom

COSDT kontinuirano na godišnjem 

nivou

Sprovedene obuke u skladu sa Programom. Organizovano 57 

aktivnosti kontinurane obuke u kojima je učestvovalo 486 

sudija i 234 drţava tuţilaca.

Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovesti procjenu potreba u 

cilju donošenja posebnog 

programa obuke savjetnika i 

drugih zaposlenih u pravosudnim 

organima

COSDT Uprava za kadrove 

kontinuirano na godišnjem nivou

Donošenje posebnog programa za savjetnike je u procesu 

izrade.

Realizuje se u kontinuitetu

d. Organizovati obuke za 

savjetnike i druge zaposlene u 

pravosudnim organima

COSDT Uprava za kadrove 

kontinuirano na godišnjem nivou

U sprovedenim obukama iz Programa za kontinuiranu obuku 

za 2018. godinu, u slučaju spriječenosti sudija i tuţilaca, 

mogućnost učešća su imali savjetnici. U obukama 

učestvovalo 207 savjetnika od kojih 180 sudijskih savjetnika i 

27 tuţilačkih savjetnika.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi poseban program obuke 

u pogledu poslovnog planiranja, 

menadţemanta i upravljanja 

ljudskim resusrsima

COSDT kontinuirano Poseban program obuke za predsjednike sudova i 

rukovodioce drţavnih tuţilaštava je u fazi izrade, a isti treba 

da bude izradjen od strane EIPA instituta iz Luksenburga.

Realizuje se u kontinuitetu

b. SprovoĎenje programa obuke 

shodno planu COSDT

COSDT kontinuirano Programi obuke sprovedeni Realizuje se u kontinuitetu

a. Pripremitiplan obuke za 

posrednike, sudije, drţavne 

tuţioce i advokate

Centar za 

posredovanje/COSDT/AK I kvartal 

2017 I kvartal 2018

Sprovedena 1 aktivnost obuke - 17 učesnika (15 sudija i dva 

savjetnika).

Realizovano

2.4.3.3. Obuka predsjednika sudova, rukovodilaca drţavnih 

tuţilaštava na temu poslovno planiranje, 

menadţment i upravljanje ljudskim resursima u 

pravosuĎu

2.5. UNAPRJEĐENJE ALTERNATIVNIH NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA

2.5.1.1. UnapreĎenje primjene alternativnih načina 

rješavanja sporova kroz kontinuiranu edukaciju 

relevantnih ciljnih grupa, shodno Planu obuke

2.4. UNAPRJEĐENJE SISTEMA PRAVOSUDNOG MENADŢMENTA I ADMINISTRACIJE

2.4.3.1. Jačanje kontrole odreĎivanja potrebnog broja 

zaposlenih i planiranja ljudskih resursa u sektoru 

pravosuĎa

2.4.3.2. SprovoĎenje obuka za stručno osposobljavanje 

nosilaca pravosudne funkcije i zaposlenih u 

pravosudnim organima



b. Pripremiti plan obuke za 

posrednike, sudije, drţavne 

tuţioce i advokate

Centar za 

posredovanje/COSDT/AK I kvartal 

2017 I kvartal 2018

Sprovedena 1 aktivnost obuke - 17 učesnika (15 sudija i dva 

savjetnika).

Realizovano

2.5.2.1. Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja 

sporova radi izrade smjernica o njihovom daljem 

razvoju

c. Voditi evidenciju o sprovedenim 

postupcima alternativnog načina 

rješavanja sporova i sačinjavati 

izvještaje zasnovane na 

evidencijama

Centar za 

posredovanje/Sudovi/Stručna 

sluţba VDT-a konitunirano

Centar za posredovanje vodi evidenciju o postupcima koji su 

upućeni na posredovanje i na osnovu njih sačinjava 

izvještaje. Izvještaje sačinjavamo mjesečno, kvartalno, 

polugodišnje i godišnje.

Realizuje se u kontinuitetu

2.5.3.1. Promovisanje arbitraţe u javnosti i meĎu stranama 

uključenim u poslovno komercijalne aktivnosti

a. Izrada i distribucija promotivnih 

materijala za javnost, 

organizovanje javnih tribina i 

medijskih nastupa

Privredna komora kontinuirano U cilju promocije arbitraţe u izvještajnom periodu januar-jun 

2018. godine distribuiran je promotivni materijal-brošure koje 

sadrţe opšte informacije o arbitraţi.

Realizuje se u kontinuitetu

2.5.3.2. Jačanje znanja i vještina arbitara a. Obuka i specijalizacija arbitara 

da efikasnije vode privredne 

predmete

Privredna komora Kontinuirano Na sjednicama odbora udruţenja Privredne komore Crne 

Gore u izvještajnom periodu januar-jun 2018. godine, 

prezentovane su prednosti rješavanja privrednih sporova 

pred Arbitraţnim sudom u odnosu na redovne sudove. U 

izvještajnom periodu januar-jun 2018. godine, u cilju 

afirmacije i promocije arbitraţe, predstavnici Arbitraţnog suda 

pri Privrednoj komori Crne Gore učestvovali su na 

konferenciji organizovala Stalna arbitraţa pri Gospodarskoj 

komori Republike Slovenije.

Realizuje se u kontinuitetu

2.5.4.1. Uspostaviti mehanizme za vredovanje rješavanja 

sporovaprimjenom alternativnih metodama kao 

uspješnog rada sudija Veza sa aktivnošću 1.1.1.1c

a. U skladu sa preporukama 

analize zakonodavnog okvira i 

efekata njegove primjene u 

pogledu nezavisnosti pravosuĎa, 

izmijeniti Pravilaza ocjenjivanje 

sudija i predsjednika sudova

SS II kvartal 2018 Nije realizovano

a. Pripremiti Predlog zakona o 

potvrĎivanju Haške konvencije o 

sporazumima o izboru suda

MP/Vlada II kvartal 2018 Zakon usvojen u Skupštini 1. marta 2018. godine Realizovano

b. Realizovati program obuka 

nosilaca pravosudne funkcije i 

predstavnika zakonodavne i 

izvršne vlasti prema utvrĎenom 

programu Centra

COSDT kontinuirano U ovom izvještajnom periodu nije bilo sprovedenih obuka. Realizuje se u kontinuitetu

c. Unaprijediti regionalnu 

pravosudnu saradnju u pravcu 

razmjene iskustva kod 

usklaĎivanja zakonodavstva i 

primjene meĎunarodnih i 

bilateralnih ugovora, kroz 

organizovanje konferencija, 

seminara i radionica

COSDT kontinuirano U ovom izvještajnom period nije bilo sprovedenih obuka . Realizuje se u kontinuitetu

2.5.1.1. UnapreĎenje primjene alternativnih načina 

rješavanja sporova kroz kontinuiranu edukaciju 

relevantnih ciljnih grupa, shodno Planu obuke

3. CRNOGORSKO PRAVOSUÐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUÐA

3.1. DALJI RAZVOJ MEÐUNARODNE I REGIONALNE PRAVOSUDNE SARADNJE

3.1.1. PRAVOSUDNA SARADNJA U GRAĐANSKIM I PRIVREDNIM STVARIMA

3.1.1.1.1. Osigurati primjerenu usklaĎenosti nacionalnog 

zakonodavstva sa pravnom tekovinom EU u oblasti 

pravosudne saradnje u graĎanskim i privrednim 

stvarima



 

3.1.1.2.1. Unaprijediti funkcionisanje informacionog sistema 
radi voĎenja evidencije meĎunarodne pravne 
pomoći u graĎanskim, privrednim i porodičnim 

stvarima - LURIS 

a. Pratiti funkcionisanje i vršiti 

redovno prilagoĎavanje LURIS-a 

potrebama sistema meĎunarodne 

pravne pomoći  

MP kontinuirano U saradnji sa IT ekspertima koji rade na održavanju sistema, 
Luris se redovno se unapreĎuje i prilagoĎava potrebama 
efikasnog postupanja u predmetima meĎunarodne pravne 
pomoći u graĎanskim i krivičnim stvarima i pružanja statističkih 
podataka. 

Realizuje se u 
kontinuitetu 

3.1.2. PRAVOSUDNA SARADNJA U KRIVIČNIM STVARIMA 

3.1.2.1.1. Stvoriti osnove za prenošenje standarda pravne 

tekovine Evropske unije u zakonodavstvo Crne 

Gore u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim 

stvarima 

a. Realizovati program obuke na 

osnovu pripremljenog plana 

edukacije o pozitivnim propisima 

iz oblasti meĎunarodne pravne 

pomoći u krivičnim stvarima 

COSDT/PA kontinuirano Sprovedene 4 obuke, u kojima je učestvovalo 47 učesnika 

(25 državnih tužilaca i 17 sudija, 3 sudijska savjetnika i 3 

tužilačka savjetnika) 

Realizuje se u 
kontinuitetu 

  b. Intenzivirati regionalnu 

pravosudnu saradnju u pravcu 

razmjene iskustva kod 

usklaĎivanja zakonodavstva i 

primjene meĎunarodnih i 

bilateralnih ugovora, kroz 

organizovanje konferencija, 

seminara i radionica. 

COSDT/PA kontinuirano Sprovedena jedna Regionalna konferencija na kojoj je 

prisustvovalo 23 učesnika, od kojih 8 učesnika iz Crne Gore 

(5 sudija i 3 državna tužioca), 8 sudija i tužilaca iz Srbije i 7 

sudija i tužilaca iz Hrvatske.  

Realizuje se u 
kontinuitetu 

3.1.2.1.2. Transponovati instrumente pravosudne saradnje u 

krivičnim stvarima u crnogorski pravni sistem 

a. Pripremiti Predlog zakona o 

pravosudnoj saradnji u krivičnim 

stvarima sa zemljama članicama 

EU 

MP/Vlada/Skupština I kvartal 2018 Predlog zakona upućen Sekratarijatu za zakonodavstvo na 

mišljenje. UtvrĎivanje Predloga zakona predviĎeno je za III 

kvartal 2018. godine. 

Djelimično 
realizovano 

3.1.2.2.1. Unaprijediti funkcionisanje informacionog sistema 

radi voĎenja evidencije meĎunarodne pravne 

pomoći u krivičnim stvarima - LURIS 

a. Pratiti funkcionisanje i vršiti 

redovno prilagoĎavanje LURIS-a 

potrebama sistema meĎunarodne 

pravne pomoći 

MP kontinuirano U saradnji sa IT ekspertima koji rade na održavanju sistema, 

Luris se redovno se unapreĎuje i prilagoĎava potrebama 

efikasnog postupanja u predmetima meĎunarodne pravne 

pomoći u graĎanskim i krivičnim stvarima i pružanja 

statističkih podataka. 

Realizuje se u 
kontinuitetu 

3.1.2.3.1. Adekvatno planirati i kadrovski osposobiti 

Ministarstvo pravde u dijelu meĎunarodne 

pravosudne saradnje i pravne pomoći u krivičnim 

stvarima 

a. Prilagoditi akte o sistematizaciji 

MP u skladu sa utvrĎenim 

potrebama meĎunarodne pravne 

pomoći u krivičnim stvarima 

MP III kvartal 2018 i kontinuirano Akt o sistematizaciji prilagoĎen potrebama meĎunarodne 

pravne pomoći u krivičnim stvarima 

Realizuje se u 
kontinuitetu 

  b. Zaposliti tri nova službenika u 

skladu sa Pravilnikom 

 
MP II kvartal 2018 i kontinuirano 

 
U prvoj polovini 2018. godine nije bilo novih zapošljavanja. 

 
Realizuje se u 
kontinuitetu 

3.2. DALJI RAZVOJ INSTITUCIONALNE SARADNJE NA MEÐUNARODNOM I REGIONALNOM PLANU 

 
 
3.2.1.1. 

 
Pristupanje Crne Gore MeĎunarodnoj 

organizaciji za razvoj prava IDLO 

 
a. Potpisati sporazum o osnivanju 
IDLO 

 

MP/Vlada/Skupština II 

kvartal 

2018 

 
Zakon o uspostavljanju MeĎunarodnog instituta za 

razvoj prava (IDLO) usvojen 18. juna 2018. 

 
Realizovano 

 
3.2.1.3. 

 

Unaprijediti učešće predstavnika crnogorskih 

institucija u evropskim pravosudnim mrežama 

 
a. Pristupiti “Programu pravde” 

Evropske komisije 

 

MP II kvartal 2018 

 

Vlada usvojila nacrt memoranduma o razumijevanju izmeĎu 

Crne Gore i Evropske unije koji će uskoro biti potpisan. 

Formalnim potpisivanjem Memoranduma Crna Gora će 

zvanično pristupiti Programu pravde. 

 

Napomena: Memorandum je potpisan u julu 2018. godine. 

 
Djelimično realizovano 

 



a. Pripremiti program obuka za 

nosioce pravosudne funkcije

COSDT I kvartal 2017 I kvartal 

2018

Program pripremljen. Realizovano

b. Započeti realizaciju 

programa

COSDT kontinuirano Sprovedene 2 aktivnosti obuka, u kojima je učestvovalo 

39 učesnika (26 sudija i 3 tuţioca, 5 sudijskih savjetnika 

i 5 tuţilačkih savjetnika)

Realizuje se u kontinuitetu

4.1.1.1. Pratiti i analizirati praksu Evropskog suda za 

ljudska prava u odnosu na odluke u 

slučajevima protiv Crne Gore

a. Objavljivati odluke 

Evropskog suda za ljudska 

prava u slučajevima protiv 

Crne Gore

VS kontinuirano Vrhnovni sud Crne Gore kontinuirano objavljuje presude 

Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv 

Crne Gore. Presude se mogu naći na adresi: 

http://sudovi.me/vrhs/evropski-sud-esljp/odluke-protiv-

crne-gore/ Pored navedene aktivnosti, Vrhovni sud je, u 

saradnji sa AIRE Centrom, sačinio Izvještaj o primjeni 

Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih 

sloboda u praksi Vrhovnog suda Crne Gore. Izvještaj se 

odnosi na usklaĎenost prakse sudova u Crnoj Gori sa 

standardima čl. 5, 6 st. 1, 10 i 11 Konvencije. TakoĎe, 

Izvještaj sadrţi i preporuke radi postizanja veće 

djelotvornosti u primjeni standarda Konvencije za 

navedene članove.

Realizuje se u kontinuitetu

3.3. UNAPRJEÐENJE KAPACITETA NOSILACA PRAVOSUDNIH FUNKCIJA I ZAPOSLENIH U PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA U OBLASTI PRIMJENE PRAVNE TEKOVINE EVROPSKE UNIJE

3.3.1.1. Uspostaviti program edukacije nosilaca 

pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU

4. JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE

4.1. DALJI RAZVOJ UJEDNAČAVANJA I OBJAVLJIVANJA SUDSKE PRAKSE



a. Organizovati obuke nosilaca 

pravosudne funkcije o praksi 

Evropskog suda za ljudska 

prava

COSDT/VS/VDT kontinuirano Sprovedeno 18 aktivnost, od kojih 15 seminara (5 

jednodnevnih i 10 dvodnevnih), 2 kursa učenja na 

daljinu (e-learning), 1 studijska posjeta Evropskom sudu 

za ljudska prava – u kojima je učestvovalo ukupno 433 

polaznika - 213 sudija i 100 drţavnih tuţilaca, 78 

sudijskih savjetnika, 8 tuţilačkih savjetnika, 28 advokata 

i 6 predstavnika NVO sektora. Ova aktivnost je u 

primarnoj nadleţnosti Centra za obuku u sudstvu i 

drţavnom tuţilaštvu. MeĎutim, kako je meĎu nadleţnim 

institucijama i Vrhovni sud Crne Gore, ističemo da je u 

izvještajnom periodu Vrhovni sud u saradnji sa AIRE 

Centrom organizovao okrugli sto na temu “Pravo na 

pristup sudu i pravo na obrazloţenu presudu”. Učešće 

su uzele sudije Vrhovnog suda i predsjednici sudova. 

TakoĎe, u saradnji sa AIRE Centrom, Vrhovni sud je 

organizovao Predstavljanje Izvještaja o primjeni EKLJP 

u praksi Vrhovnog suda Crne Gore. Osim navedenog, 

Vrhovni sud je u saradnji sa Programskom kancelarijom 

Savjeta Evrope, organizovao sastanak sa 

predsjednicima odjeljenja sudske prakse niţestepenih 

sudova, na kojem je bilo riječi o praćenju sudske prakse 

Evropskog suda za ljudska prava. U okviru projekta 

Evropske unije i Savjeta Evrope “Borba protiv 

zlostavljanja i nekaţnjivosti i unapreĎenje primjene 

sudske prakse Evropskog suda za ljudska prava na 

nacionalnom nivou” a u bliskoj saradnji sa Centrom za 

obuku u sudstvu i drţavnom tuzilastvu, odrţane su četri 

obuke za nosice pravosudnih funkcija na temu primjene 

EKLJP u periodu od 1. januara – 30 juna 2018, i to: 15. 

Realizuje se u kontinuitetu

b. Pripremiti, u saradnji sa 

Zastupnikom Crne Gore pred 

Evropskim sudom za ljudska 

prava, izbor relevantnih odluka 

tog suda

COSDT/VS/VDT kontinuirano Vrhovni sud Crne Gore, pored odluka Evropskog suda 

za ljudska prava u postupcima protiv Crne Gore, na 

svojoj internet stranici objavljuje i druge, značajne 

presude ovog suda (http://sudovi.me/vrhs/evropski-sud-

esljp/odabrane-odluke/). TakoĎe, Vrhovni sud Crne 

Gore sačinjava mjesečne preglede o najnovijoj praksi 

Evropskog suda za ljudska prava, koji se dostavljaju 

svim sudijama Vrhovnog suda, predsjednicima svih 

sudova u Crnoj Gori, kao i sudijama koji su zaduţeni za 

praćenje sudske prakse, čime se jača informisanost 

nosilaca pravosudnih funkcija o praksi Evropskog suda. 

Vrhovno drţavno tuţilaštvo je uspostavilo komunikaciju 

sa Zastupnikom Crne Gore pred Evropskim sudom za 

ljudska prava radi izbora odluka tog Suda, relevantnih 

za postupanje drţavnih tuţilaca.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Obezbijediti prevoĎenje 

većeg broja odluka ESLjP

VS Zastupnik Crne Gore pred 

ESLJP kontinuirano

Vidjeti odgovor 4.1.2.1.b. TakoĎe, u izvještajnom 

periodu je, u okviru mjesečnih pregleda o praksi 

Evropskog suda, preveden saţetak 19 presuda.

Realizuje se u kontinuitetu

4.1.2.1. Podići nivo informisanosti nosilaca pravosudnih 

funkcija o praksi Evropskog suda za ljudska 

prava

4.1.3.2. Pratiti odluke Evropskog suda za ljudska prava



b. Informisati sudije o 

mogućnosti korišćenja Baze 

evropske sudske prakse o 

ljudskim pravima koja je 

namijenjena zemljama 

Jugoistočne Evrope 

http://www.ehrdatabase.org/In

dex

VS Zastupnik Crne Gore pred 

ESLJP kontinuirano

Sudije su informisane o mogućnosti korišćenja Baze 

evropske sudske prakse o ljudskim pravima koja je 

namijenjena zemljama Jugoistočne Evrope 

(http://www.ehrdatabase.org/Index). Naime, kroz 

mjesečne preglede o praksi Evropskog suda za ljudska 

prava, sudije se svakog mjeseca podsjećaju da se na 

navedenoj internet stranici moţe naći prevod odabanih 

presuda.

Realizuje se u kontinuitetu

d. Dostavljanje sudijama 

informacija dobijenih kroz 

Mreţu najviših sudova o 

sudskoj praksi Evropskog suda 

za ljudska prava i 

konvencijskom pravu

VS Kontinuirano Vidjeti odgovor: 4.1.2.1.b. Realizuje se u kontinuitetu

4.1.4.1. Sprovesti edukaciju nosilaca pravosudne 

funkcije o pravnom sistemu EU, ulozi i praksi 

Evropskog suda pravde Veza sa mjerom 

3.3.1.1

a. Organizovati obuke nosilaca 

pravosudne funkcije o 

pravnom sistemu EU, ulozi i 

praksi Evropskog suda pravde

COSDT kontinuirano Sprovedene 2 aktivnosti obuka, u kojima je učestvovalo 

39 učesnika (26 sudija i 3 tuţioca, 5 sudijskih savjetnika 

i 5 tuţilačkih savjetnika)

Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi i distribuirati brošuru 

o pravu na besplatnu pravnu 

pomoć dostupnu graĎanima u 

svim sudovima i na internet 

stranici MP i sudova

MP/VS/SS/Udruţenje sudija 

kontinuirano

U Osnovnom sudu u Podgorici, na svakom spratu suda 

postavljene su brošure i flajeri radi upoznavanja 

graĎana sa korištenjem besplatne pravne pomoći, na 

svim LCD monitorima u holu suda (na svakom spratu) 

emituje se uputstvo za korištenje besplatne pravne 

pomoći; na sajtu suda, takoĎe, stoje uputi o korištenju 

besplatne pravne pomoći. U 2018. godini nijesu 

organizovani okrugli stolovi, sastanci i debate na ovu 

temu, obzirom da takve aktivnosti podrazumijevaju 

znatne troškove. U okviru projekta “Inicijativa za 

transparentno sudstvo” čiji je nosilac centar za 

demokratsku tranziciju – CDT, uz podršku Delegacije 

EU u Crnoj Gori a prtner Udruţenje sudija Crne Gore 

objavljeno je pet brošura, od kojih je jedna na temu 

Besplatne pravne pomoći, koja je uz ostale brošure 

putem info-punktova dijeljene graĎanima u svim 

crnogorskim opštinama, a dostupna je i u svim 

sudovima.

Realizuje se u kontinuitetu

4.2. UNAPRJEĐENJE SISTEMA BESPLATNE PRAVNE POMOĆI

4.2.1.1. Podizanje svijesti javnosti

4.1.3.2. Pratiti odluke Evropskog suda za ljudska prava



b. Organizovanje promotivnih 

aktivnosti (okrugli stolovi, 

debate, sastanci i sl.)

NVO/sudovi kontinuirano U Osnovnom sudu u Podgorici, na svakom spratu suda 

postavljene su brošure i flajeri radi upoznavanja 

graĎana sa korištenjem besplatne pravne pomoći, na 

svim LCD monitorima u holu suda (na svakom spratu) 

emituje se uputstvo za korištenje besplatne pravne 

pomoći; na sajtu suda, takoĎe, stoje uputi o korištenju 

besplatne pravne pomoći. U 2018. godini nijesu 

organizovani okrugli stolovi, sastanci i debate na ovu 

temu, obzirom da takve aktivnosti podrazumijevaju 

znatne troškove.

Realizuje se u kontinuitetu

c. SprovoĎenje istraţivanja 

javnog mnjenja

NVO/sudovi kontinuirano na 

godišnjem nivou

U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

4.2.2.1. Definisanje i razvijanje mehanizma praćenja 

kvaliteta sistema besplatne pravne pomoći

a. Sačiniti analizu rezultata 

funkcionisanja sistema 

besplatne pravne pomoći

MP/NVO/sudovi I kvartal 2017 I 

kvartal 2018

Ministarstvo pravde je u oktobru 2017. godine izradilo 

Analizu odobrenih slučajeva besplatne pravne pomoći 

za period 1.01.-1.10.2017. godine. Izrada nove analize 

planirana je za IV kvartal 2018. godine.

Realizovano

4.2.3.1. Unaprijediti saradnju izmeĎu sluţbi BPP pri 

osnovnim sudovima i NVO koje pruţaju BPP

a. Organizovanje zajedničkih 

dogaĎaja (okrugli stolovi, 

debate, sastanci i sl.)

NVO/sudovi kontinuirano U izvještajnom periodu nijesu organizovani zajednički 

dogaĎaji.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Realizovati nastavne 

programe kliničkog pravničkog 

obrazovanja u vezi sa 

sistemom BPP na pravnim 

fakultetima u Crnoj Gori

Pravni fakulteti CG/ osnovni 

sudovi kontinuirano

U izvještajnom periodu, nijesu sprovoĎene aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

b. Realizovati potpisani 

sporazum o 

saradnji/volontiranju studenata 

pravnih fakulteta univerziteta u 

Crnoj Gori sa osnovnim 

sudovima (sluţbama za 

pruţanje BPP)

Pravni fakulteti CG/ osnovni 

sudovi kontinuirano

U izvještajnom periodu, nijesu sprovoĎene aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

4.2.1.1. Podizanje svijesti javnosti

4.2.4.1. Afirmisati sistem besplatne pravne pomoći 

meĎu studentima pravnih fakulteta u Crnoj Gori 

Veza sa mjerama 1.1.6.1 i 1.1.6.2



a. Izraditi i distribuirati brošure 

koje obuhvataju podatke o 

načinu obraćanja stranke 

pravosudnom organu, 

procesnim radnjama u 

postupku, besplatnoj pravnoj 

pomoći, troškovima postupka i 

uslovima za oslobaĎanje od 

plaćanja troškova

SS/TS/Udruţenje 

sudija/Udruţenje 

tuţilaca/Sudovi/ VS 

kontinuirano dva puta godišnje

U okviru projekta “Inicijativa za transparentno sudstvo” 

čiji je nosilac centar za demokratsku tranziciju – CDT, uz 

podršku Delegacije EU u Crnoj Gori, a partner 

Udruţenje sudija Crne Gore realizovana je izrada pet 

brošura na temu Krivični postupak, GraĎanski postupak, 

Besplatna pravna pomoć, Organizacija sudova i 

Odgovorsnost sudija. Brošure su distribuirane putem 

info-punktova graĎanima u svim crnogorskim 

opštinama, a dostupne su i u sudovima.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Unaprijediti web portale 

namjenjene drţavnom 

tuţilaštvu

TS kontinuirano I u ovom izvještajnom periodu na web stranicama 

Drţavnog tuţilaštva objavljuju se potvrĎene optuţnice i 

druge informacije od značaja za rad tuţilaštva 

(meĎunarodni sporazumi i memorandum, programi 

rada, vodiči za Slobodan pristup informacijama, 

pravilnici o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, 

planovi integriteta i sl.)

Realizuje se u kontinuitetu

c. Promovisati pravosudnu 

inspekciju graĎanina i način na 

koji se graĎani mogu obratiti 

inspekciji

MP kontinuirano Na internet stranici Ministarstva pravde objavljena je 

informacija o radu pravosudne inspekcije i o tome kako 

se graĎani mogu obratiti inspekciji.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Redovno objavljivati 

pravosnaţne odluke, aţurirane 

propisei informacije od značaja 

za rad sudova,drţavnih 

tuţilaštava, Sudskog i 

Tuţilačkog savjeta

SS/TS/Sudovi/Tuţilaštvo 

kontinuirano

U periodu januar -jun 2018.godine, na portalu sudovi.me 

objavljeno je 22588 odluka. Na web stranicama 

Drţavnog tuţilaštva objavljuju se potvrĎene optuţnice i 

druge informacije od značaja za rad tuţilaštva.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Redovno objavljivati 

standardizovane podatke o 

radu sudova i tuţilaštava

SS/TS/sudovi/tuţilaštva 

kontinuirano

Godišnji izvještaj o radu Sudskog savjeta i ukupnom 

stanju u sudstvu za 2017 godinu izradjen i objavljen. 

Godišnji izvještaj o radu Drţavnog tuţilaštva i 

Tuţilačkog savjeta objavljuje se na web stranicama 

Drţavnog tuţilaštva, kao i druge relevantne informacije 

od značaja za rad tuţilaštva.

Realizuje se u kontinuitetu

4.3.2.2. Jačati odnos s medijima i NVO a. Redovno organizovati 

konferencije za medije, 

sastanke i sl.

SS/TS kontinuirano Predsjednik Sudskog savjeta je dao izjavu za javnost 

nakon odrţanog Odbora za pravosuĎe . Predstavnici 

drţavnih tuţilaštava su povodom konkretnih slučajeva, 

dali brojne izjave za medije, gostovali u dvije TV emisije, 

učestvovali na pet sastanaka sa NVO i na dvije 

konferencije za medije.

Realizuje se u kontinuitetu

4.3. UNAPRJEĐENJE TRANSPARENTNOSTI RADA PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA

4.3.1.1. Unaprijediti sistem informisanja graĎana

4.3.2.1. Unaprijediti internet stranice, sudova, drţavnih 

tuţilaštava, Sudskog i Tuţilačkog savjeta



4.3.3.1. Obučiti sluţbenike za odnose sa javnošću a. Organizovati obuke za 

sluţbenike za odnose sa 

javnošću u sudovima i 

drţavnom tuţilaštvu u skladu 

sa programom obuke

COSDT/UZK kontinuirano U traţenom izvještajnom periodu nije bilo sprovedenih 

obuka.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Pojačati nivo bezbjednosti 

na mjestima na kojima je to 

potrebno u skladu sa 

zaključcima i rokovima iz 

Analize i planom adaptacije

MP, MUP, ANB, Uprava za 

imovinu, Direkcija za javne 

radove, Sudski savjet, Tuţilački 

savjet kontinuirano

Obzirom da je realizacija ove mjere uslovljena 

prethodnom izradom Analize prostornih kapaciteta i 

opremljenosti sudova i Drţavnih tuţilaštava i plana 

adaptacije, u izvještajnom periodu nije bilo aktovnosti.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Unaprijediti instalacije 

neophodne bezbjednosne 

opreme u skladu sa Analizom i 

planom adaptacije

MP, MUP, ANB, Uprava za 

imovinu, Direkcija za javne 

radove, Sudski savjet, Tuţilački 

savjet kontinuirano

Obzirom da je realizacija ove mjere uslovljena 

prethodnom izradom Analize prostornih kapaciteta i 

opremljenosti sudova i Drţavnih tuţilaštava i plana 

adaptacije, u izvještajnom periodu nije bilo aktovnosti.

Realizuje se u kontinuitetu

d. Zaposliti sluţbenike na 

poslovima obezbjeĎenja u 

drţavnim tuţilaštvima u skladu 

sa utvrĎenim potrebama i 

aktima o sistematizaciji

VDT kontinuirano Ova mjera će biti realizovana u zavisnosti od 

raspoloţivih finansijskih sredstava za tekuću godinu.

Realizuje se u kontinuitetu

4.4.3.1. Omogućiti pristup zgradama pravosudnih 

organa licima sa invaliditetom

a. Prilagoditi objekte u skladu 

sa Analizom i planom 

adaptacije

VS/VDT/NVO kontinuirano Obzirom da je realizacija ove mjere uslovljena 

prethodnom izradom Analize prostornih kapaciteta i 

opremljenosti sudova i Drţavnih tuţilaštava i plana 

adaptacije, u izvještajnom periodu nije bilo aktovnosti.

Realizuje se u kontinuitetu

4.4. UNAPRJEĐENJE SISTEMA INFRASTRUKTURE I SIGURNOSTI PRAVOSUDNIH OBJEKATA I FIZIČKOG PRISTUPA PRAVOSUDNIM INSTITUCIJAMA ZA POSEBNE KATEGORIJE LICA

4.4.2.1. Preduzeti neophodne mjere za implementaciju 

utvrĎenih bezbjednosnih potreba



4.4.4.1. Poboljšati zakonodavni okvir i nivo 

informisanosti o pravilima i praksama 

postupanja prema osjetljivim kategorijama

a. Pripreme i sprovoĎenje 

odgovarajućih stručnih i 

specijalističkih obuka i 

konferencijau skladu sa 

potpisanim memorandima o 

razumijevanju i saradnji 

izmeĎu nevladinih organizacija 

i pravosudnih organa

VS/VDT kontinuirano Vrhovni sud Crne Gore i NVO „Udruţenje roditelji“, 

potpisali su Memorandum o saradnji u januaru 2018. 

godine. Cilj Memoranduma je obezbjeĎenje najboljeg 

interesa djece i podrške za unaprjeĎenje prava roditelja 

u Crnoj Gori i jačanje saradnje sudstva sa civilnim 

sektorom. U junu 2018. godine, predstavljen je Priručnik 

„Procedure u razvodu i izazovi samohranog roditeljstva“, 

koji je rezultat je saradnje Vrhovnog suda i nevladine 

organizacije „Udruţenje roditelji“. Vrhovni sud je 

obezbijedio stručnu pomoć za izradu informacija koje se 

odnose na postupanje sudova u bračnim sporovima. 

Okrugli sto i obuka na temu „Konvencija Savjeta Evrope 

o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ţenama i 

porodičnog nasilja“ odrţana je u maju, u Podgorici, u 

organizaciji Programske kancelarije Savjeta Evrope. 

Ovom dogaĎaju su prisustvovali predsjednica Vrhovnog 

suda, gospoĎa Vesna Medenica, kao i sudije i advokati. 

SprovoĎenje obuka i konferencija u skladu sa 

potpisanim memorandumima o razumijevanju i saradnji 

izmeĎu nevladinih organizacija i Vrhovnog drţavnog 

tuţilaštva planirano je za drugu polovinu 2018.godine. 

Vrhovni drţavni tuţilac je u maju 2018.godine odrţao 

sastanak sa predstavnicima svih medija u Crnoj Gori i 

informisao ih o radu tuţilaštva i dao odgovore na njihova 

pitanja.

Realizuje se u kontinuitetu

5.1.3.1. Sprovesti obuke a. Sprovoditi obuke zaposlenih 

u Ministarstvu pravde u skladu 

sa planom

MP/UZK kontinuirano U izvještajnom periodu 10 zaposlenih u Ministarstvu 

pravde je pohaĎalo ukupno 5 obuka na različite teme.

Realizuje se u kontinuitetu

5.2.2.1. Prilagoditi budţet potrebama u skladu sa 

obavezama i aktvnostima na domaćem i 

meĎunarodnom planu

a. Donijeti Zakon o Budţetu 

kojim će se Sudski savjet 

odrediti kao posebna jedinica 

sa povećanim budţetom

MF/SS I kvartal 2017 I kvartal 

2018

Zakonom o budţetu Crne Gore za 2018. godinu za 

Sudski savjet je obezbijeĎeno 1.351.345,60€

Realizovano

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA

5.1. MINISTARSTVO PRAVDE

5.2. SUDSKI SAVJET



5.2.3.1. Osigurati adekvatnu obuku zaposlenih a. Sprovoditi obuke zaposlenih 

u Sekretarijatu Sudskog 

savjeta u skladu sa planom

UZK/SS kontinuirano U prvih 6 mjeseci 2018.godine, 24 zaposlena je 

pohaĎalo 5 obuka.

Realizuje se u kontinuitetu

5.3.1.1. Ojačati administarivne kapacitete Sekretarijata 

Tuţilačkog savjeta kroz sprovoĎenje 

postupaka zapošljavanja

a. Zaposliti nove sluţbenike u 

Sekretarijatu Tuţilačkog 

savjeta u skladu sa aktom o 

sistematizaciji i kadrovskim 

planom

TS IV kvartal 2017 i 

kontinuirano

U junu 2018. godine zaposlena su dva sluţbenika u 

Sekretarijatu Tuţilačkog savjeta (viši namještenik – potir-

telefonista i samostalni savjetnik III u Sluţbi za 

računovodstvo i finansije). U toku je oglas za 

zapošljavanje 3 sluţbenika u Sluţbi za opšte i 

kadrovske poslove.

Realizuje se u kontinuitetu

5.3.2.1. Prilagoditi budţet potrebama u skladu sa 

obavezama i aktvnostima na domaćem i 

meĎunarodnom planu

a. Usvojiti Zakon o budţetu 

kojim će se Tuţilački savjet 

obezbijediti dovoljno 

finansijskih sredstva za 

nesmetan rad

MF/TS I kvartal 2017 I kvartal 

2018

U skladu sa Zakonom o budţetu Crne Gore za 

2018.godinu, Potrošačkoj jedinici Tuţilaštva odobrena 

su sredstva u iznosu od 8.949.884,68 €, kroz tri 

programa (Administracija – 2.698.145,62 €, Tuţilaštva – 

5.710.624,68 € i Tuţilački savjet – 541.114,38 €)

Realizovano

5.3.3.1. Izraditi plan i program obuke u skladu sa 

potrebama

a. Sprovoditi obuke u skladu 

sa utvrĎenim planom i 

programom

TS/UZK kontinuirano U periodu od januara do juna 2018.g. deset sluţbenika 

Sekretarijata Tuţilačkog savjeta je pohaĎalo ukupno 27 

obuka na teme rodna ravnopravnost, planiranje 

budţeta, etički kodeks, zabrana diskriminacije, zaštita 

ličnih podataka javne nabavke, engleski jezik, sloboda 

izraţavanja i sloboda medija, statistički proces 

prikupljanja i analize podataka, integritet u javnoj upravi, 

sajber bezbjednost, postupak izrade akta o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji i sl.

Realizuje se u kontinuitetu

5.4.1.1. Osigurati dovoljne administrativne kapacitete a. Zaposliti potreban broj 

sluţbenika u skladu sa aktom 

o unutrašnjoj organizaciji i 

kadrovskim planom

COSDT I kvartal 2018 i 

kontinuirano

U Sekretarijatu Centra, od sistamatizovanih 19 radnih 

mjesta, popunjeno 14 radni mjesta.

Realizuje se u kontinuitetu

5.4.2.1. Osigurati da godišnji program edukacije 

obuhvata edukaciju o relevantnim i 

novousvojenim zakonskim rješenjima i drugim 

temama relevantnim za efikasnost pravosuĎa

a. Revidirati metodologiju 

donošenja godišnjeg programa 

edukacije

COSDT II kvartal 2018. i 

kontinuirano

Realizuje se u kontinuitetu

a. Uraditi analizu sredstava 

potrebnih Centru za 

finansiranje inicijalne i 

kontinuirane edukacije 

(budţetskih i donatorskih)

COSDT I kvartal 2018 IzraĎen plan potrebnih finansijskih sredstava za 

sprovoĎenje kontinuirane i inicijalne obuke.

Realizovano

5.3. TUŢILAČKI SAVJET

5.4. CENTAR ZA OBUKU U SUDSTVU I DRŢAVNOM TUŢILAŠTVU

5.4.3.1. Obezbijediti finansijsku nezavisnost u skladu 

sa usvojenim Zakonom o Centru za obuku u 

sudstvu i drţavnom tuţilaštvu



b. U budţetu obezbijediti 

sredstva za rad Centra u 

skladu sa Zakonom o Centru

MF/COSDT kontinuirano Zakonom o budţetu Crne Gore za 2018. godinu za 

Centar za obuku u sudstvu i Drţavnom tuţilaštvu 

obezbijeĎeno je 624.240,06€.

Realizuje se u kontinuitetu

c. Organizovati donatorske 

konferencije i bilateralne 

sastanke radi obezbjeĎenja 

potrebnih dodatnih sredstava 

za realizaciju planova obuka

COSDT IV 2017 i kontinuirano Zbog velike podrške koju Centar ima od strane 

medjunarodnih organizacija, organizovan veliki broj 

bilateralnih sastanaka (oko 39) i 1 sastanaka sa svima 

koji pruţaju podršku Centru, kao I potpisana 2 

Memoranduma o saradnji (Notarska komora I Policijska 

akademija)

Realizuje se u kontinuitetu

5.4.4.1. Sprovesti obuke Programskog savjeta Centra a. Edukovati članove 

Programskog savjeta za izradu 

unaprijeĎenih Programa obuke 

i Planova realizacije istih

COSDT kontinuirano U ovom izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti obuka. Realizuje se u kontinuitetu

5.4.5.1. Uraditi Strategiju razvoja Centra a. Edukacije predstavnika 

organa Centra i zaposlenih u 

Sekretarijatu Centa o izradi 

Strategije razvoja

COSDT II kvartal 2018 IV 

kvartal 2018

Formirana Radna grupa, odrţan početni sastanak, 

organizovana obuka za članove Radne grupe 

posvećena strateškom planiranju.

Realizovano

a. Sprovoditi postupke protiv 

advokata ukoliko nesavjesno 

pruţaju pravnu pomoć

Advokatska komora 

kontinuirano

Nije bilo prituţbi na rad advokata po osnovu besplatne 

pravne pomoći.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Jačati svijest javnosti kroz 

različite mehanizme 

obavještavanja (novine, web 

portali, brošure)

Advokatska komora MP 

kontinuirano

Advokati redovno gostuju u različitim TV emisijama, te 

na taj način obavještavaju javnost o pravnim 

mehanizmima.

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.1.2.1. Prilagoditi visinu naknade za rad advokata a. Donijeti novu Odluku o visini 

naknade za rad advokata za 

odbrane po sluţbenoj duţnosti

Advokatska komora I kvartal 

2018

Nije realizovano

5.4.3.1. Obezbijediti finansijsku nezavisnost u skladu 

sa usvojenim Zakonom o Centru za obuku u 

sudstvu i drţavnom tuţilaštvu

5.5. PRAVOSUDNE I DRUGE PROFESIJE U FUNKCIJI PRAVOSUĐA (advokati, notari, javni izvršitelji, posrednici, sudski vještaci, tumači)

5.5.1. ADVOKATI

5.5.1.1.1. Pratiti predmete besplatne pravne pomoći i 

kvalitet pravne pomoći kao advokatske usluge



a. Rješenja o postavljenju 

branilaca odreĎenih po 

sluţbenoj duţnosti javno 

objavljivati na internet 

stranicama sudova i drţavnih 

tuţilaštava, uključujući podatke 

o iznosima naknada koji su im 

isplaćeni za zastupanje po 

sluţbenoj duţnosti

VS/sudovi/VDT/drţavna 

tuţilaštva/Advokaskoa komora 

kontinuirano

Sudovi koninuirano objavljuju na svojim internet 

stranicama rješenja o postavljanju branilaca po 

sluţbenoj duţnosti, kao i rješenja o naknadi. Ova mjera 

se realizuje u kontinuitetu. Vrhovno drţavno tuţilaštvo 

po prijemu rješenja o postavljenju branilaca po 

sluţbenoj duţnosti, kao i rješenja o naknadama za 

angaţovane branioce, iste objavljuje na zvaničnoj 

internet stranici www.tuzilastvocg.me, za svako 

tuţilaštvo pojedinačno. Naime, u oktobru 2017.godine 

svim drţavnim tuţilaštvima je dostavljeno uputstvo 

Vrhovnog drţavnog tuţioca da se u skladu sa 

obavezama iz Akcionog plana za implementaciju 

Strategije za reformu pravosuĎa, radi objavljivanja na 

internet stranici, Vrhovnom drţavnom tuţilaštvu 

dostavljaju rješenja o postavljenju branilaca po 

sluţbenoj duţnosti, kao i rješenja o naknadama za 

angaţovane branioce, po njihovom donošenju.

Realizuje se u kontinuitetu

d. Spiskove branilaca za 

zastupanje po sluţbenoj 

duţnosti javno objaviti na web 

stranici AKCG i redovno 

aţurirati

AKCG IV kvartal 2017 i 

kontinuirano

Spisak advokata se redovno aţurira (svakodnevno) na 

web prezentaciji Advokatske komore; takoĎe, isti se 

dotavlja jednom mjesečno sudovima I tuţilaštvima.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Analizirati razvoj postojećeg 

sistema notara i njihovog rada, 

sa predlogom mjera za 

unapreĎenje

MP Notarska komora 

kontinuirano

U skladu sa obavezama predviĎenim Programom rada 

Ministarstva pravde izraĎena je Analiza rada notara u 

2017. godini, koja je na sajtu Ministarstva pravde 

objavljena dana 30.03.2018. godine.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti postupke 

imenovanja notara

MP kontinuirano U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Sprovesti postupke 

zapošljavanja u Ministarstvu 

pravde na osnovu akta o 

unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji, u pogledu 

vršenja nadzora nad radom 

notara

MP kontinuirano U skladu sa aktom o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji zaposlen je jedan sluţbenik u Direkciji za 

nadzor.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti i javno objavljivati 

plan nadzora kao i godišnju 

analizu nadzora rada notara

MP I kvartal 2017 I kvartal 2018 Na internet stranici Ministarstva pravde dana 

08.03.2018. godine objavljen je Godišnji program 

nadzora nad zakonitošću rada notara i Komore notara u 

2018. godini.

Realizovano

5.5.2. NOTARI

5.5.2.1.1. Analizirati rad notara i preduzimati mjere za 

imenovanje nedostajućeg broja notara

5.5.2.2.1. Jačati kapacitete i okvire nadzora nad radom 

notara

5.5.1.4.1. Vršiti kontrolu poštovanja redosljeda 

postavljanja advokata sa liste Advokatske 

komore



c. Vršenje nadzora od strane 

predsjednika sudova, nad 

zakonitošću obavljanja poslova 

notara u vezi sa predmetima 

koje notaru povjeri sud

VS sudovi kontinuirano Prema Zakonu o notarima, nadzor nad zakonitošću 

obavljanja poslova notara u vezi sa predmetima koje 

notaru povjeri sud ima predsjednik suda na čijem se 

području nalazi sjedište notara. Predsjednik suda moţe, 

izmeĎu ostalog, da odredi pregled poslovanja notara. U 

izvještajnom periodu osam osnovnih sudova je izvijestilo 

da su predsjednici izvršili nadzor nad zakonitošću rada 

ukupno 26 notara, o čemu je sačinjeno 26 zapisnika.

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.2.2. Promovisati rad notara graĎanima a. Na internet stranici Notarske 

komore, kao i u svim notarskim 

kancelarijama, objaviti 

informacije za stranke o tome 

kako i kome mogu podnijeti 

prituţbe na rad notara

Notarska komora kontinuirano Na internet stranici Notarske komore objavljeno je 

obavještenje - flajer o tome kako i kome se mogu 

podnijeti prituţbe. Svim notarima poslato je obavještenje 

da su duţni da u svojim kancelarijama istaknu 

obavještenje kako i kome se podnose prituţbe

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.2.3. Dosljedno primjenjivati pravila o raspodjeli 

ostavinskih predmeta od strane suda

a. Vršiti nadzor u notarskim 

kancelarijama nad primjenom 

pravila

Sudovi/MP/Notarska komora 

kontinuirano

U periodu od 01.01.2018.-30.06.2018. godine 

pravosudni inspektori su izvršili nadzor nad radom 25 

notara.Prilikom nadzora utvrĎene su četiri nepravilnosti 

koje se odnose na manje nedostatke tehničke prirode 

kod unoĎenja pojedinih podataka, na koje je ukazano 

notarima, te naloţeno otklanjanje istih. U označenom 

periodu nisu pokretani postupci protiv notara. Sudovi 

dosljedno primjenjuju pravila o raspodjeli ostavinskih 

predmeta. Naime, Zakonom o vanparničnom postupku, 

propisano je da sprovoĎenje postupka raspravljanja 

zaostavštine sud povjerava notaru sa sluţbenim 

sjedištem na području tog suda. Kad na području suda 

više notara ima sluţbena sjedišta, predmeti će im se 

dodjeljivati u rad ravnomjerno po abecednom redu 

ličnog imena notara. U izvještajnom periodu osam 

osnovnih sudova je izvijestilo da su predsjednici izvršili 

nadzor nad zakonitošću rada ukupno 26 notara, o čemu 

je sačinjeno 26 zapisnika. Prilikom nadzora nijesu 

utvrĎene nepravilnosti, pa nije bilo ni pokrenutih 

postupaka. Oformljene komisije za nadzor notarskih 

kancelarija.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Aktivno i neposredno 

angaţovanje Notarske komore 

na planu sprovoĎena nadzora 

nad radom notara u skladu sa 

njenim ovlašćenjima 

predviĎenim Zakonom o 

notarima.

Notarska komora kontinuirano Oformljene komisije za nadzor notarskih kancelarija. Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.2.1. Jačati kapacitete i okvire nadzora nad radom 

notara

5.5.2.2.4. Angaţovanje Notarske komora na sprovoĎenju 

kontrole i nadzoru nad radom notara



b. Oformiti Komisiju za etička 

pitanja koja će po zahtjevu 

zainteresovanih lica izdavati 

mišljenja da li je u svakom 

pojedinačnom slučaju došlo do 

povrede Etičkog kodeksa 

notara

Notarska komora kvartal 2018 Oformljena Komisija za etička pitanja Realizovano

a. Identifikovati organe, 

strukturu podataka i stanja 

kvaliteta podataka

MP/Vlada/Skupština/Notarska 

komora kontinuirano

Odrţani sastanci na meĎunarodnom nivou (Drezden, 

Sarajevo) u organizaciji GIZ uz učešće predstavnika 

Ministarstva pravde I Uprave za nekretnine, kao I 

predstavnika noatsrkih komora regiona

Realizuje se u kontinuitetu

b. Uspostaviti elektronsko 

umreţavanje svih notarskih 

kancelarija sa evidencijom 

Uprave za nekretnine, CPRS i 

matičnim registrima

MP/Vlada/Skupština/Notarska 

komora kontinuirano

U pitanju je kolektivna aktivnost koja se ne moţe 

sprovesti bez podrške drţavnih organa. U prvom 

polugodištu 2018. godine Notarska komora zahtijevala 

elektronsko povezivanje sa CRPS i upućena inicijativa 

poreskoj upravi. Do sada bez odgovora. Podnijete 

inicjative drţavnim organima za omogućavanje 

elektronskog povezivanja notara sa elektronskim 

registrima Uprave za nekretnine i registrima matičnih 

podataka.

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.4.1. Izrada plana obuke i njegova primjena b. Sprovesti obuke Notarska komora/ MP 

kontinuirano

Organizovane i odrţane obuke u saradnji sa Centrom za 

obuku u sudstvu I tuţilaštvu.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati konkurs za 

imenovanje javnih izvršitelja u 

cilju popunjavanja slobodnih 

mjesta

MP kontinuirano U izvještajnom periodu raspisana su ukupno 2 konkursa 

za imenovanje javnih izvršitelja. Prvi javni konkurs (za 

jedno mjesto javnog izvršitelja za područje Osnovnog 

suda u Podgorici) objavljen je 6. marta 2018. godine, a 

drugi javni poziv (za tri mjesta javnih izvršitelja za 

područje Osnovnog suda u Podgorici i jedno mjesto 

javnog izvršitelja za područje Osnovnog suda u Nikšiću) 

objavljen je 8. juna 2018. godine.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o 

imenovanju javnih izvršitelja

MP kontinuirano U izvještajnom periodu, na osnovu prethodno raspisanih 

konkursa, ministar pravde je donio 4 odluke o 

imenovanju javnih izvršitelja (tri javna izvršitelja za 

područje Osnovnog suda u Podgorici i jednog izvršitelja 

za područje Osnovnog suda u Nikšiću.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi analizu efikasnosti 

funkcionisanja sistema 

izvršenja

MP II kvartal 2018 i 

kontinuirano

U junu mjesecu 2018. godine izraĎena je Analiza 

efikasnosti funkcionisanja sistema izvršenja (januar 

2017. – decembar 2017.).

Realizuje se u kontinuitetu

b. Izraditi Plan nadzora nad 

radom javnih izvršitelja

MP kontinuirano na godišnjem 

nivou

Na intrenet stranici Ministarstva pravde dana 

08.03.2018. godine je objavljen Godišnji program 

nadzora nad zakonitošću rada javnih izvršitelja i Komore 

javnih izvršitelja u 2018. godini.

Realizuje se u kontinuitetu

c. Vršiti nadzor nad 

radomjavnih izvršitelja

MP kontinuirano na godišnjem 

nivou

U periodu od 01.01.2018.-30.06.2018. godine 

pravosudni inspektori su izvršili 13 nadzora nad radom 

javnih izvršitelja.

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.2.3.1. Stvoriti uslove i obezbijediti elektronsko 

umreţavanje notara sa elektronskim 

evidencijama Uprave za nekretnine, 

Centralnog registra Poreske uprave i registrima 

matičnih podataka

5.5.3. JAVNI IZVRŠITELJI

5.5.3.1.1. Kontinuirano popunjavati sva mjesta javnih 

izvršitelja predviĎenih pravilnikom

5.5.3.2.1. Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja

5.5.2.2.4. Angaţovanje Notarske komora na sprovoĎenju 

kontrole i nadzoru nad radom notara



d. Sačiniti izvještaj o radu 

javnih izvršitelja koji će sadrţati 

podatke o broju predmeta u 

radu kod javnih izvršitelja, 

opterećenosti svakog javnog 

izvršitelja pojedinačno, 

kvalitetetu rada javnih 

izvršitelja, broj predmeta 

izvršenja u sudovima

Komora javnih izvršitelja I 

kvartal 2017 I kvartal 2018

Komora javnih izvršitelja sačinila je I polugodišnji 

izvještaj o radu javnih izvršitelja za 2018. godine. Isti je 

dostavljen Ministarstvu pravde dana 18.07.2018. 

godine.

Realizovano

e. Analizirati efikasnost 

sprovoĎenja izvršenja na 

novčanim sredstvima fizičkih 

lica kao izvršnih duţnika na 

tekućim računima i predloţiti 

novi model sprovoĎenja

Komora javnih 

izvršitelja/Centralna 

banka/Udruţenje banaka I 

kvartal 2018

Sačinjena analiza i predlog novog modela sprovoĎenja 

(Pripremljena analiza, resorne konsultacije u toku, 

zatraţana meĎunarodna ekspertska pomoć GIZ-a.) 

Pripremljen nacrt izmjena i dopuna Zakona o izvršenju i 

obezbjeĎenju

Realizovano

f. Podizati svijest javnosti o 

radu javnih izvršitelja kroz 

promotivne aktivnosti

Komora javnih izvršitelja/NVO 

kontinuirano

Predsjednik Komore javnih izvršitelja Crne Gore Vidak 

Latković potpisao je Memorandum o saradnji sa 

koordinatorom programa vladavine prava ispred NF 

„GraĎanska alijansa“ Zoranom Vujičićem, sa ciljem bolje 

informisanosti graĎana o aktivnostima značajnim za 

unapreĎenje instituta javnih izvršitelja. Predsjednik 

Komore I dekan Pravnog fakulteta prof. dr Velimir 

Rakočevič potpisali su Sporazum o saradnji, kojim je 

omogućeno učešće profesora Pravnog fakulteta u 

stručnom usavršavanju i unaprijeĎenju znanja i 

praktičnih vještina javnih izvršitelja u Crnoj Gori, a 

studentima Pravnog fakulteta bliţe upoznavanje sa 

profesijom javnih izvršitelja. Predsjednik Komore I 

dekan Pravnog fakulteta Univerziteta Mediteran prof. dr 

Miloš Vukčević potpisali su Sporazum o saradnji izmeĎu 

Komore javnih izvršitelja i Pravnog fakulteta Univerziteta 

Mediteran, kojim će se studentima Pravnog fakulteta 

omogućiti obavljanje stručne prakse u kancelarijama 

javnih izvršitelja, dok će Fakultet organizovati gostujuća 

predavanja javnih izvršitelja. Tom prilikom je predsjednik 

Komore odrţao predavanje na temu: Poziv i uloga 

javnog izvršitelja u pravnom sistemu Crne Gore.

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.3.2.1. Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja



g. Pripremiti plan i program 

kontinuirane edukacije i 

stručnog usavršavanja javnih 

izvršitelja u vezi sa pravnim 

okvirom i praksom sistema 

izvršenja, ali i drugih 

elemenata pravnog sistema, a 

koji su neophodni za 

otklanjanje problema u radu 

izvršitelja i dalje unapreĎivanje 

efikasnosti u njihovom radu

Komora javnih izvršitelja/NVO 

kontinuirano na godišnjem 

nivou

U saradnji sa komorama iz Republike Srbije, Repubike 

Makedonije I Albanije, u toku je organizacija 

konferencije meĎunarodnog karaktera koja će biti 

odrţana u oktobru mjesecu. Planira se sprovovoĎenje 

obuka i stručnih predavanja u skladu sa 

Memorandumom o saradnji sa Centrom za obuku u 

sudstvu i drţavnom tuţilaštvu. Sa strane Komore 

ostvarene su sve pretpostavke za povezivanje 

informacionog sistema javnih izvršitelja sa 

informacionim sistemom MUP-a, radi preuzimanja 

podataka iz Centralnog registra stanovništva i Centra za 

registraciju motornih vozila, te se očekuje realizacija u 

narednom mjesecu.

Realizuje se u kontinuitetu

h. Sprovoditi edukacije javnih 

izvršitelja u cilju kvalitetnijeg 

obavljanja djelatnosti

Komora javnih 

izvršitelja/COSDT kontinuirano

Organizovana jedna obuka za sudije, prisustvovalo 13 

sudija i 9 javnih izvršitelja. Organizovan je veći broj 

predavanja i konferencija, od kojih je najznačajnije I 

godišnje savjetovanje javnih izvršitelja, koje je 

organizovala Komora krajem marta mjeseca. Istom je 

prisustvovalo preko stotinu učesnika, koje su pored 

javnih izvršitelja iz Crne Gore i regiona, činili sudije, 

advokati, predstavnici drţavnih organa I drugih 

relevantnih institucija. Predsjednik Komore Vidak 

Latković i clan Izvršnog odbora Vladan Vujoić 

prisustvovali su IV redovnom zsavjetovanju javnih 

izvršitelja Republike Srbije. Na poziv organizatora 

Komore javnih izvršitelja Republike Srbije, predsjednik 

Komore javnih izvršitelja Crne Gore Vidak Latković i 

član Izvršnog odbora Komore javni izvršitelj Vladan 

Vujović prisustvovali su okruglom stolu na temu 

“Prekogranična naplata potraţivanja u privredi regiona 

Zapadnog Balkana”, Saradnja izmedju komora javnih 

izvršitelja drţava Zapadnog Balkana rezultirala je 

potpisivanjem Memoranduma o saradnji kojim je 

osnovana Balkanska inicijativa za sprovoĎenje 

izvršenja.

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.4.1.1. Obezbijediti uslove za efikasno praćenje 

primjene alternativnih načina rješavanja 

sporova radi izrade smjernica o njihovom 

daljem razvoju

b. Voditi evidenciju o 

sprovedenim postupcima 

alternativnog načina rješavanja 

sporova i sačinjavati izvještaje 

zasnovane na evidencijama

Centar za 

posredovanje/Sudovi/Stručna 

sluţba VDT-a konitunirano

Centar za posredovanje vodi evidenciju o postupcima 

koji su upućeni na posredovanje i na osnovu njih 

sačinjava izvještaje. Izvještaje sačinjavamo mjesečno, 

kvartalno, polugodišnje i godišnje.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Izmijeniti akt o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji 

Centra u skladu sa utvrĎenim 

potrebama

Centar za posredovanje I 

kvartal 2018

Izmijenjen je Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji Centra za posredovanje u skladu sa 

postojećim potrebama.

Realizovano

5.5.3.2.1. Sistemski i metodološki pratiti rad javnih 

izvršitelja

5.5.4. CENTAR ZA POSREDOVANJE I POSREDNICI

5.5.4.2.1. Sistemski planirati razvoj sluţbe posredovanja 

radi njihovog transparentnog i efikasnog rada



b. Sprovesti postupke 

zapošljavanja u Centru na 

osnovu akta o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji

Centar za posredovanje II 

kvartal 2018

Na osnovu akta o unutrašnjoj organizaciji i 

sistematizaciji, Centar za posredovanje je sproveo 

postupak zapošljavanja za upraţnjeno radno mjesto 

samostalnog savjetnika/ce III.

Realizovano

c. Uraditi Program kampanje i 

edukovati predstavnike Centra 

za posredovanje i odabrane 

posrednike za odnose sa 

medijima

Centar za posredovanje I 

kvartal 2018

U skladu sa Akcionim planom uraĎen je Program 

kampanje u cilju promovisanja alternativnog načina 

rješavanja sporova. Centar je krajem marta, 

organizovao dvodnevnu obuku za predstavnike Centra i 

za posrednike na temu komunikacije i javnog nastupa, 

imajući u vidu činjenicu da je u narednom periodu 

potrebno posebnu paţnju posvetiti informisanju javnosti 

o primjeni instituta posredovanja kroz javne nastupe, 

organizovanje panela, konferencija za štampu, davanja 

intervjua i slično.

Realizovano

a. Utvrditi potrebe za 

sprovoĎenjem obuka

Centar za posredovanje 

kontinuirano

Centar je početkom godine donio Plan obuka za 

posrednike, sudije, drţavne tuţioce i advokate . Plan 

obuka je usvojio Upravni odbor Centra za posredovanje.

Realizuje se u kontinuitetu

c. Sprovesti obuke u skladu sa 

planom

Centar za posredovanje 

kontinuirano

Obuke će se sprovesti u skladu sa Planom obuka u 

trećem kvartalu 2018. godine

Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati javni poziv za 

postavljenje sudskih vještaka

MP II kvartal 2017 i 

kontinuirano

U izvještajnom periodu (januar-jun 2018. godine) 

raspisan je jedan javni poziv za postavljenje sudskih 

vještaka (u martu 2018. godine).

Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o 

postavljenju sudskih vještaka u 

skladu sa zakonom

MP II kvartal 2017 i 

kontinuirano

Na osnovu prethodno raspisanih poziva u izvještajnom 

periodu (januar-jun 2018. godine) Komisija za vještake 

donijela je 86 rješenja o postavljenju sudskih vještaka.

Realizuje se u kontinuitetu

a. Izraditi analizu potreba I 

donijeti plan edukacije

Udruţenje sudskih vještaka 

kontinuirano

U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

b. Sprovesti edukacije Udruţenje sudskih vještaka 

kontinuirano

U izvještajnom periodu nije bilo aktivnosti. Realizuje se u kontinuitetu

a. Raspisati javni poziv za 

postavljenje tumača

MP I kvartal 2017 i kontinuirano U izvještajnom periodu (januar-jun 2018. godine) nijesu 

raspisivani javni pozivi za postavljenje tumača.

Realizuje se u kontinuitetu

b. Donijeti odluke o 

postavljenju tumača u skladu 

sa zakonom

MP II kvartal 2017 i 

kontinuirano

U izvještajnom periodu (januar-jun 2018. godine) 

donijeto je 7 odluka o postavljenju tumača.

Realizuje se u kontinuitetu

c. Vršiti upravni nadzor nad 

radom tumača

MP I kvartal 2018 i kontinuirano U izvještajnom periodu vršen je upravni nadzor nad 

radom tumača.

Realizuje se u kontinuitetu

5.5.6.2.1. Sprovoditi edukaciju tumača a. Izraditi analizu potreba I 

donijeti plan edukacije

Udruţenje tumača II kvartal 

2018

Nije realizovano

5.5.5.1.1. Unaprijediti postupak postavljenja i razriješenja 

sudskih vještaka

5.5.5.2.1. Sprovoditi edukaciju sudskih vještaka

5.5.6. TUMAČI

5.5.6.1.1. Unaprijediti uslove i postupak za postavljanje i 

razrješenje tumača

5.5.4.2.1. Sistemski planirati razvoj sluţbe posredovanja 

radi njihovog transparentnog i efikasnog rada

5.5.4.3.1. Obezbijediti kontintinuiranu obuku u skladu sa 

unaprijed planiranim godišnjim planovima 

obuke

5.5.5. SUDSKI VJEŠTACI



V   PREGLED   STATUSA   REALIZACIJE   DJELIMIČNO   REALIZOVANIH   I   NEREALIZOVANIH   MJERA   

IZ PRETHODNOG IZVJEŠTAJNOG PERIODA 
 

Od ukupno 137 aktivnosti koje je trebalo realizovati u prethodnom izvještajnom periodu radi ostvarivanja strateških ciljeva i 
mjera u utvrđenom roku, jedan dio aktivnosti nije bio realizovan ili su djelimično realizovane. 

Djelimično realizovane aktivnosti iz prethodnog izvještajnog perioda (njih 2) realizovane su u toku drugog polugodišnjeg 
izvještajnog perioda, dok je jedna nerealizovana aktivnost i dalje nije realizovana, pa će se stepen njene realizacije pratiti i u narednom 
izvještajnom periodu. 

   
Br. Mjera Aktivnost Nadleţni organi/rok (opis) Indikator Realizacija 

2. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA 
2.5. UNAPRJEĐENJE ALTERNATIVNIH NAČINA RJEŠAVANJA SPOROVA 

 
 

 
2.5.2.1. 

 

 
Pratiti primjenu alternativnih načina rješavanja 

sporova radi izrade smjernica o njihovom 

daljem razvoju 

b. Uspostaviti elektronsku bazu 

podataka shodno uraĎenoj 

metodologiji za sakupljanje 

kvalitativnih i kvantitativnih 

podataka o vrstama i 

efikasnosti postupaka 

alternativnog načina rješavanja 

sporova 

Centar za posredovanje IV 

kvartal 2017 
Elektronska baza podataka je uspostavljena. Realizovano 

5. RAZVOJ PRAVOSUDNIH INSTITUCIJA I DRUGIH INSTITUCIJA U FUNKCIJI PRAVOSUĐA 
5.5. PRAVOSUDNE I DRUGE PROFESIJE U FUNKCIJI PRAVOSUĐA (advokati, notari, javni izvršitelji, posrednici, sudski vještaci, tumači) 

5.5.1. ADVOKATI 
 
 

5.5.1.1.1. 

 
Pratiti predmete besplatne pravne pomoći i 

kvalitet pravne pomoći kao advokatske usluge 

c. Sprovesti istraţivanje o 

zadovoljstvu stranaka o 

advokatskim uslugama u 

predmetima besplatne pravne 

pomoći 

Advokatska komora/NVO IV 

kvartal 2017 IV kvartal 2018 
 Nije realizovano 

5.5.4. CENTAR ZA POSREDOVANJE  I POSREDNICI 
 
 

 
5.5.4.1.1. 

 
 

Obezbijediti uslove za efikasno praćenje 

primjene alternativnih načina rješavanja 

sporova radi izrade smjernica o njihovom 

daljem razvoju 

a. Uspostaviti bazu podataka 

shodno uraĎenoj metodologiji 

za sakupljanje kvalitativnih i 

kvantitativnih podataka o 

vrstama i efikasnosti 

postupaka alternativnog načina 

rješavanja sporova 

Centar za posredovanje IV 

kvartal 2017 
Elektronska baza podataka je uspostavljena. Realizovano 

 




